

**A GAS BUTANO**  
Estufas FORTIS - Cocinas FAR  
Calentadores de agua GF  
Ignacio Palacios S.A.

## Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer innumerables testimonios de felicitación, con motivo de su cumpleaños

### Audiencia del Caudillo a una comisión de generales del Arma de Artillería Presentan sus cartas credenciales los nuevos embajadores de Costa Rica y Paraguay

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado cumple hoy 66 años. Con tal motivo llegan a las Casas civil y militar innumerable testimonios de adhesión fervorosa con la gratitud íntima de todos los españoles que ven en Franco el ejemplo aleccionador de una vida consagrada, con amor y pasión profunda, al servicio de España.

Los diarios de la mañana dan cuenta del cumpleaños del Caudillo en sendos recuadros con su efígie, reiterando la fidelidad a su persona y a los postulados que él encarna. — Cifra.

Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de Oriente, a una comisión de generales del Arma de Artillería, presidida por el Excmo. Sr. Teniente general, don Carlos Martínez de Campos y Serrano, que le cumplimentó con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona de dicha Arma.

**PRESENTACION DE CREDENCIALES**  
Madrid. — En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado de los Excmos. Sres. Virgilio Chaverri

Ugalde y Enrique Zacarías Arza, embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Costa Rica y Paraguay, respectivamente. Los representantes de Costa Rica y Paraguay llegaron en carroza escoltada por el escuadrón de la Casa militar, penetrando por la plaza de la Armería en donde fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes Himnos nacionales.

Al pie de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los señores Chaverri y Zacarías llegaron a Palacio con el personal de sus Embajadas.

Durante la celebración de los actos, Su Excelencia estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores; teniente general jefe de la Casa militar, jefe de la Casa civil, general segundo jefe e intendente de la Casa civil; jefes de protocolo del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los embajadores en el salón de costumbre. Tras de haber entregado de las cartas credenciales, los embajadores pasaron a conversar con Su Excelencia a una saleta inmediata, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminados los actos y acompañados como a su llegada, por los señores Barón de las Torres y marqués de Jura Real, así como por los miembros de sus Embajadas, los señores Virgilio Chaverri Ugalde y Enrique Zacarías Arza abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

#### DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO Y LA PATRONA DE ARTILLERÍA

Madrid. — El Arma de Artillería ha celebrado la festividad de su patrona, Santa Bárbara, con una solemne función religiosa en la Residencia de los Jesuitas, a la que ha asistido la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, Doña Carmen Polo de Franco fue recibida a la puerta del templo por los ministros del Ejército, Obras Públicas y Aire, el capitán general don Agustín Muñoz Grandes y otras autoridades. En el presbiterio ocupó un sitio el vicario general castrense, doctor Alonso Muñoz y al pie del mismo se situaron doña Carmen Polo de Franco con las señoras de la Junta de Damas de Santa Bárbara, jefes del Ejército y personalidades.

Terminada la solemne función religiosa, la esposa del Jefe del Estado, fue despedida a la puerta por los ministros y demás personalidades. Numeroso público estacionado en los alrededores hizo objeto de una cariñosa despedida a doña Carmen Polo de Franco. — Cifra.

#### VISITA DEL GENERAL BARROSO

Madrid. — El ministro del Ejército, acompañado del capitán general de la primera región militar, visitó el acuartelamiento del Regimiento de Artillería núm. 71, situado en el campamento de Carabanchel.

Recorrió detenidamente todas las dependencias del cuartel, interesándose por cuantos problemas y proyectos se le presentaron.

## Visita del canciller Adenauer a Berlín

### Los socialistas franceses se negarán a participar en el nuevo Gobierno pero seguirán apoyando a De Gaulle

Berlín. — Occidente se enfrenta con brío a las tentativas soviéticas de privar a Berlín de su libertad. ha declarado el canciller Adenauer. El anciano canciller ha llegado a la antigua capital alemana en un avión de las Fuerzas aéreas norteamericanas. A su llegada al aeropuerto de Tempelhof dirigió un mensaje a los 2.200.000 habitantes de Berlín occidental en el que, entre otras cosas, dijo que la Rusia soviética amenaza la libertad y seguridad de Berlín. "En esta hora — añadió — he venido para estar con vosotros, para subrayar una vez más que el Gobierno federal y todo el pueblo alemán de Occidente están a vuestro lado con determinación. No nos dejemos asustar. Día llegará en que lo logremos, junto con nuestros aliados, a dominar la situación."

Adenauer dijo también que la propuesta soviética sobre la retirada de las fuerzas de ocupación de Berlín era un simple "tanto" para llegar a una desmilitarización de la Alemania occidental. **MANIFESTACION DE SELVYN LLOYD**

Londres. — En el debate de política exterior en los Comunes, el ministro de Asuntos Exteriores, Lloyd, anunció que va a celebrarse una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias occidentales para tratar del problema de Alemania y Berlín.

La reunión — dijo — se realizará en París dentro de diez días. **POSTURA DE LOS SOCIALISTAS FRANCESES**

París. — Los socialistas se negarán, en cualquier clase de circunstancias, a unirse al nuevo Gobierno que se forme después de las elecciones presidenciales del 21 de Diciembre. ha declarado el ex-jefe del Gobierno, Guy Mollet, uno de los ministros de Estado del actual Gabinete interno de De Gaulle. El dirigente socialista dijo en un congreso extraordinario del partido que ha dado al partido de la Unión para la Nueva República (U.N.R.) 192 escaños, en la Asamblea, hizo "solamente posible una mayoría".

El apoyo socialista a De Gaulle — indicó Mollet — continuará hasta el punto de que el partido socialista no presentará ningún candidato para enfrentarse con el jefe del Gobierno en las elecciones para presidente de la República.

#### OLEADA DE HUELGAS EN ITALIA

Roma. — Una nueva oleada de huelgas se ha producido en Italia, que afecta incluso a los segadores. El jefe del Gobierno tiene previstas diversas entrevistas.

con los dirigentes sindicales para buscar remedio a la agitación laboral.

Italia se verá sin periódicos de la tarde mañana y el sábado por la mañana, ya que los periodistas también se han declarado en huelga.

Bolonia se encuentra hoy prácticamente paralizada debido al paro ordenado por los comunistas a los trabajadores de todas las categorías. En todas las zonas de Italia se han declarado en huelga los distribuidores de productos lácteos mientras que los sindicatos de campesinos entran en su segundo día de paro. — Efe.

## Boda de rumbo entre gitanos trashumantes



Bilbao. — Betty González, nieta de la recientemente fallecida Mimi, y Coudry, después de la ceremonia de su boda con un grupo de invitados. — (Foto Cifra).

## Ha desaparecido el avión de viajeros de la línea regular Vigo - Madrid

Llevaba 16 pasajeros a bordo Su llegada a Barajas estaba prevista a las 18'30 de ayer noche

### Aún no ha sido localizado el aparato

Madrid. — Se teme por la suerte que haya podido correr un cuatrimotor "Languedoc", que había salido para cubrir su ruta regular entre Vigo y Madrid. El avión despegó del aeropuerto vigués a las 16.43 con destino al de Barajas. Estimándose su tiempo de vuelo en el recorrido de Vigo a Barajas en una hora y cuarenta minutos; aunque el avión tenga de autonomía cinco

horas, hay que considerar que debía de haber llegado a Barajas alrededor de las seis y media de la tarde, habiendo tenido ya tiempo de haber llegado al aeropuerto de destino a las 20.40 horas. Se sabe que se ha mantenido comunicación con el aparato, y con ella se supo que se hallaba sobre Salamanca cuando el avión llevaba averiado parte del equipo de comunicaciones. A partir de ese momento, el avión dejó de comunicarse.

Pilota del avión el comandante señor Calvo, auxiliado por el oficial de radio, señor Sacristán; el mecánico, señor Anunciabar; la azafata, señorita Sastré, y un oficial de protección de vuelo. Se desconoce el número de pasajeros. — Cifra.

#### DE VIGO HABÍA SALIDO CON 16 PASAJEROS

Vigo. — La Compañía Aviaca ha comunicado que, procedente de Madrid, llegó al aeropuerto de Vigo un avión de dicha Compañía, a las 16.30, con 19 pasajeros y salió a las 16.45 con otros 16. Entre éstos figuraron los siguientes: don Javier Caparrini, don José Ramón Pardo, marqués de Leis; doña María Isabel Cerqueira, don Jesús Quesada, don Honorio Cerro, don Arturo Carbonell, don Emilio Garoso y don Angel Antonio Martínez. **VIAJEROS QUE IBAN EN EL AVION**

Vigo. — Los pasajeros del avión que salió de Vigo con dirección a Madrid, son los siguientes: Con destino a Madrid: Javier Caparrini; Aosa; José Ramón Pardo y Castro y su esposa doña María Isabel Cerqueira, marqués de Leis, que se trasladaban a la capital de España para asistir a las bodas de plata matrimoniales del ingeniero señor De Juanes; don Jesús Quesada; los niños de Pontevedra, María Jesús y María Ester Perreira; señorita Rosa María Martín; Leonardo Priego; Honorio Ferrero; Manuel Ignacio Pablo; Angel Antonio Martínez; Arturo Carbonell; Emilio Cerezo y José Pita, ex-alcalde de Santiago (Pontevedra).

Con billete para Barcelona, via Madrid, figuraban Angel Murcia y Ramiro Paredes, este último jugador de fútbol del Celta, conocido por el nombre de "Pareditas". — Cifra. **NO HAY PISTA ALGUNA** Madrid. — A medianoche de (Pasa a cuarta página)

## Extraordinaria actuación del gimnasta español Blume, en Viena



Viena. — El alcalde de esta capital en el momento de hacer entrega de los premios al español Joaquín Blume y a los gimnastas Lehmann, de Alemania y E. Ekman, de Finlandia, tras su extraordinaria actuación en el festival gimnástico celebrado en esta ciudad. — (Foto Cifra)

## Durante 1959 serán construidas en nuestra provincia 81 escuelas y 56 viviendas para maestros

### Acuerdos adoptados por la Junta provincial de Construcciones Escolares

En la Sala de Juntas del Gobierno Civil se reunió ayer a mediodía el pleno de la Junta provincial de Construcciones Escolares bajo la presidencia del gobernador civil, don Servando Fernández - Victorio y Camps y con asistencia de los señores presidente de la Diputación provincial, don José Carazo Calleja; don Mariano Pérez López, en representación del Ayuntamiento de la capital; don Braulio de Diego Escudero, en representación del

delegado de Hacienda de la provincia; don Tomás Gil Moral, por la delegación de F. E. T.; don Andrés Ortega Puente, por la jerarquía eclesiástica; don Valeriano Villalain, por los establecimientos de crédito; don José María López Gacho, regente de la graduada aneja a las Escuelas del Magisterio; el inspector jefe de Enseñanza Primaria, don José María Castro Martínez; don Marcos Rico Santamaría como arquitecto escolar de la provincia y el delegado administrativo de la provincia, don José Maldonado, secretario administrador de la Junta de Construcciones.

Se estudió ampliamente la situación y marcha de las obras comprendidas en el plan de 1958, tomándose las medidas oportunas para que aquellos Ayuntamientos que aún no han iniciado las construcciones lo hagan seguidamente a fin de que no pierdan las subvenciones que a tal fin les había sido concedidas.

Se acordó abrir un plazo para admitir instancias de contratistas a quienes pueda interesar la contrata directa para construir dos escuelas y dos viviendas en Chilleruelo de Abajo y cuatro escuelas y cuatro viviendas en Quintanilla del Agua; como asimismo, anunciar la subasta en el «B. O. del E.» y en el de la provincia, de cuatro escuelas y cuatro viviendas en Castriello de Murcia, tan pronto como se reciban los expedientes informados por la Intervención del Estado.

Conocida la asignación del Estado para invertir en el año 1959, se aprobó el plan de obras correspondiente, que comprende 35 pueblos de la provincia con un total de 81 escuelas y 56 viviendas, cuyo importe se eleva aproximadamente a 15.000.000 de pesetas.

También fue aprobada la concesión de ayuda a doce pueblos, para reparación y adaptación de locales de escuelas y viviendas figurando entre los mismos Villarcayo y Eza.

Finalmente, se ratificó el acuerdo de la Comisión delegada de adjudicar la contrata de construcción de una escuela y una vivienda en el pueblo de Coclina, a favor del contratista don Teodoro Ortega Martínez, por un importe de pesetas, 242.300,36.

## Un famoso oftalmólogo francés se ofrece a intervenir gratis a las dos hermanas de Elda amenazadas de ceguera

Palma de Mallorca. — El oftalmólogo francés, doctor Schumacher, residente en Luxemburgo, que salvó la vista a la esposa del presidente Roosevelt, está dispuesto a intervenir a las hermanas de Elda, si cobrantes ni un céntimo y viniendo para ello a España, con todos los gastos de su cuenta.

Así lo afirma un mallorquín, residente en Luxemburgo, don José Serra, en una carta que ha dirigido al periódico "Baleares" y que éste publica hoy.

Según esta misiva del señor Serra, al enterarse del caso de las muchachas, el doctor Schumacher manifestó a don José Serra que está dispuesto a tomar el avión lo más pronto posible, por su cuenta, e intervenir a las dos hermanas. El doctor se muestra optimista en cuanto a la curación de las hermanas Muñoz pues ha logrado resonantes éxitos en casos similares.

Del contenido de esta carta se ha dado cuenta a las dos muchachas de Elda y a su madre, que siguen disfrutando de unas vacaciones en Mallorca, colmadas de atenciones. — Cifra.

## Ha muerto el Cardenal Caro Rodríguez, arzobispo de Santiago de Chile

### Contaba 92 años de edad y ya acudió enfermo al Cónclave elector de nuevo Papa

Santiago de Chile. — El Cardenal Caro Rodríguez, Arzobispo de Santiago de Chile, ha fallecido a los 92 años de edad.

El ilustre purpurado era el más anciano del Sacro Colegio. A pesar de hallarse enfermo, se trasladó en avión a Roma en el pasado mes de Octubre con el fin de participar en el Cónclave que culminó con la elección del Cardenal Roncalli como Su-

mo Pontífice. José María Caro Rodríguez, nació en la ciudad de Cabull (diócesis de Rancagua), el 23 de Junio de 1866. Después de cursar sus estudios sacerdotales, recibió la ordenación el 20 de Diciembre de 1890. Veintinueve años más tarde, fue designado vicario apostólico de Tarapacá y en Enero de 1912, fue consagrado Obispo titular de Milasa. Poco después, pasó a regir la diócesis de La Serena.

Era Arzobispo de Santiago de Chile, desde 1939 y recibió la púrpura cardenalicia en 1946, como primer Cardenal de Chile. Dejó escritas numerosas obras teológicas y de divulgación religiosa. Con su muerte, el Sacro Colegio Cardenalicio queda reducido a 74 miembros, de los cuales 23 han sido designados en fecha reciente por Su Santidad Juan XXIII.

#### TRES DIAS DE LUTO

Santiago de Chile. — Se han decretado tres días de duelo oficial y duelo nacional el día que se celebren los funerales por el alma del fallecido Cardenal Caro. El presidente Alessandri se personó en el Palacio Arzobispal tan pronto tuvo noticia de la muerte del querido purpurado chileno. — Efe.

#### PESAME DEL PADRE SANTO

Ciudad del Vaticano. — Inmediatamente después de enterarse de la muerte del Cardenal José María Caro Rodríguez, el más anciano de los Prelados católicos Su Santidad Juan XXIII se retiró a su capilla particular a rezar. También dió instrucciones al Sumo Padre de que se enviara un telegrama de condolencia a Chile. — Efe.

## Los artilleros celebran la fiesta de Santa Bárbara



Los artilleros celebraron ayer la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara y hubo en la Catedral una solemne misa que presidieron las autoridades. En nuestro grabado y de izquierda a derecha, aparece el capitán general de la región, teniente general Oliver Rubio con el Vicario general del Arzobispado, autoridades y generales, presenciando el desfile de las tropas del Regimiento Artillería número 63, cuya formación fue captada también por nuestro fotógrafo. — (Foto "Fede")

# Ayer

**B**URGOS, que puede enorgullirse, por muy diversas razones, de la nobleza que en no pocos órdenes ha alcanzado, en el decurso de los tiempos, presenta en la actualidad una institución de renombre universal y cuya transcendencia espiritual es de un significado quizá no adecuadamente valorado por los propios burgaleses.

Nos referimos al Instituto Español de Misiones Extranjeras. El IEME, con todo su caudal y meritorio quehacer docente, constituye, en nuestra Patria, la clave misma del apostolado misional, cada vez más amplio y más fecundo. Y buena prueba de ello es el solemne y renovado esplendor que acaba de recibir, con la aprobación de la Santa Sede, para la propuesta del Episcopado Español a fin de que anualmente se celebre en toda España el «Día del Seminario Nacional de Misiones».

Quiera esto decir mucho y muy satisfactorio para los burgaleses, para nuestra ciudad, porque proclama bien elocuentemente no ya el rango nacional alcanzado por

esa institución que en nuestra ciudad tiene su sede, sino asimismo la altísima significación y el prestigio que ha alcanzado en los más elevados escalones de la Iglesia Católica.

De ahora en adelante, pues, el 6 de Enero, toda España, todos los católicos españoles, dedicarán su homenaje espiritual de oraciones y de ofrendas en honor, en homenaje y en solidaridad con la magna obra del Instituto Nacional de Misiones Extranjeras de Burgos, en jornada de exaltación espiritual alrededor de esos paladines esforzados de la fe que aquí, en nuestra ciudad, templan su espíritu y forjan su personalidad misional para lanzarse luego a la heroica empresa de la conquista de almas para Cristo.

Por ello, es justo motivo de satisfacción subrayar ese auténtico acontecimiento que para nuestra ciudad debe constituir esa resolución de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide que, repetimos, acaba de dar un nuevo y solemne esplendor al IEME, orgullo legítimo de Burgos.—B. I.

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS

**MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.**—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** Ventura Villalmanzo Villaverde, Jaime Odena Martínez, María Teresa Nebreda de la Iglesia, María Milagros Álvarez Pérez, Andrés Hernández Villazarrago, Francisco - Javier Herrero Juarros y María de la Concepción Sanz Izquierdo.

**Matrimonios:** Don Jesús Ortega González con doña María del Carmen Armáiz Hortigüela, hoy a las once en San Lesmes; don José Luis Medina Yudego con doña Eulalia Vera Ventura, hoy a las doce en San Lesmes y don Emiliano Díez Díez con doña María Teresa García Pérez, hoy a las doce y cuarto en San Cosme.

**FARMACIAS DE GUARDIA.**—Marcos, San Pablo, 17; Segura, Nuño Rasura, 12 y Del Alamo, Avenida del Cid Campeador, 24.

**SU RECETA CON ECONOMIA OPTICA IZAMIL**  
Lain Calvo, 28

**HERIDO AL CAER DE UN CARRO.**—De un carro se cayó el labrador de Valdorros Evelio Barrio Díez, de 64 años, casado, caurándose arrancamiento de la piel en región calcánea; de pronóstico grave.

Ingresó en la clínica del Carmen.

**D U W A R D**  
Relojerías ESPADA  
Sto. Domingo de Guzmán, 8 (Portales Antón) y frente a Correos, Trinas, 2.

**EL CUPON PRO-CIEGOS.**—En el sorteo de ayer, resultado premiado con 250 pesetas, el número 863 y premiados con 25 pesetas, todos los números terminados en 63.

**La más moderna Guía Literaria-Ilustrada de lujo con más de 50 fotos de la CATEDRAL, indispensable para quien la visita y desea saber lo que ve y para el amigo culto y lejano que aún no pudo contemplar la maravilla de las maravillas.** De venta en librerías y en DIARIO DE BURGOS que inicia un generoso alarde editorial en favor de sus lectores y del turismo burgalés. **PRECIO: 25 Ptas.**

**GRATITUD.**—Los padres y demás familia de la niña Rosalía Rodríguez Martín, que subió al Cielo el pasado día 30, expresan su más profunda gratitud a cuantas personas les han mostrado su condolencia y asistieron al entierro, celebrado el domingo último.

**PERMISO DE INVESTIGACION MINERA.**—Por doña Juanita Porras Blanco, vecina de Burgos, se ha solicitado permiso de investigación de 1.225 pertenencias de mineral de hierro denominada «Juanita», situado en el paraje «Barrio de Iglesia Pintada», del término de San Millán de Lara, perteneciente al Ayuntamiento de San Millán de Lara, de esta provincia.

**OLEAS PRESION**  
FACILIDADES PAGO  
RADIOLANDIA, CID, 9

**SE CORTA VARIOS DEDOS CON UNA CEPILLADORA.**—El niño de ocho años Andrés Bartolomé García, que tiene su domicilio en Villahizán, se cortó con una máquina cepilladora en la mano izquierda, sufriendo la amputación traumática de los dedos índice, medio y meñique.

Se encuentra en la clínica del Carmen.

**BOLETIN METEOROLOGICO** comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 682,7; a las dos de la tarde, 683,0; a las siete de la tarde, 682,2.

Temperaturas.—Máxima a la sombra, 10,4 grados, a las 15 ho-

ras: mínima, 5,2 grados, a las 9 horas.

**Dirección y velocidad del viento.**—A las ocho de la mañana, E-3,6 kilómetros; a las dos de la tarde, SE-9 kilómetros; a las siete de la tarde, SE-9 kilómetros.

Recorrido, 270,4 kilómetros. Precipitación, 4,3.

**LETRAS DE LUTO.**—A la avanzada edad de 90 años y 85 de vida religiosa, entregó ayer su alma a Dios Nuestro Señor, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la Reverenda Madre Concepción Espiga Vivar, Concepcionista Misionera de la Enseñanza y que pertenecía, desde

hace muchos años, a la comunidad del Colegio que dicha Congregación tiene en nuestra ciudad.

Era, además, de las primeras fundadoras de su Orden. Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestra condolencia la Superiora y comunidad de aquel centro docente y familiares de la finada.

**ANGELITOS AL CIELO.**—Subió ayer al Cielo, a los cinco meses de edad, el niño José-Javier Díez Marthé.

Acompañamos en su humilde dolor a los afligidos padres de la criaturita, don Eloy y doña Justina; hermanas, Ismael y Jesús; abuelos, tíos y demás deudos.

## Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

**Delegación Administrativa de Educación Nacional**

**CASA - HABITACION DEL MAGISTERIO** (5.º bimestre).—Los señores maestros de Burgos (capital) podrán hacer efectivo el importe de la indemnización de casa-habitación del quinto bimestre a partir de mañana, día 6 y horas de las doce y media a dos de la tarde en las oficinas de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros de esta capital (calle de Miranda), firmando en la nómina que con esta fecha se envía a dicha Caja para la justificación del pago en la Delegación de Hacienda.

**CONCURSO GENERAL DE TRASLADO DEL MAGISTERIO.**—Se pone en conocimiento de todos los maestros que han solicitado tomar parte en el Concurso General de Traslado que, independientemente de la lista preceptiva de puntuaciones que con esta fecha haya quedado fijada en el tablon de anuncios de esta Delegación, se ha enviado a cada uno de los concursantes el oficio dirigido a la localidad de su residencia en el que se notifica los servicios reconocidos y la puntuación asignada por los distintos apartados que preceptúa el artículo 71 del Estatuto del Magisterio, esperando esta Delegación que, en beneficio del servicio y de los propios interesados, devuelvan seguidamente dicha comunicación, haciendo constar al dorso de la misma su conformidad o reparos a los servicios y puntuaciones asignados.

**MARCA DE PRECIOS EN LOS ARTICULOS DE VENTA AL PUBLICO.**—Se recuerda nuevamente a todos los establecimientos de venta al público, con las excepciones señaladas en la Orden de referencia, sobre la obligación en general de fijar en forma bien visible el precio de venta de los artículos que expendan, por medio de cartones o etiquetas, de manera bien visible, se exprese el precio del artículo o en su caso el precio por unidad determinada, cuando se precise este dato.

**Respecto a los artículos colocados en estanterías,** bastará marcar el de uno solo por cada variedad o tipo de los expuestos a la venta, siempre a disposición del comprador o de los agentes para identificar el precio y calidad.

**En las mercancías a granel** figurará claramente a la vista del público la lista de los precios de tales mercancías por unidad de medida y además se expondrá el oportuno letrero indicador, precisamente encima de la mercancía de que se trate, señalando no sólo el precio, sino también la localidad y procedencia de las mercancías.

**Burgos, 5 de Diciembre de 1958. — EL DELEGADO.**

**Delegación provincial de Abastecimientos**

**LIBERTAD DE CIRCULACION PARA LA PATATA DE CONSUMO.**—A partir del día de la fecha no precisará guía de circulación la movilización de la patata de consumo en todo el territorio nacional de la Península de acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad.

**VENTA DE ACEITE ENLATADO.**—Queda prorrogada la venta de aceite enlatado que finalizaba el 30 de Noviembre próximo pasado, en las condiciones que se especificaban en la publicación de fecha 30 de Octubre último, hasta el 31 del actual mes de Diciembre.

**MARCA DE PRECIOS EN LOS ARTICULOS DE VENTA AL PUBLICO.**—Se recuerda nuevamente a todos los establecimientos de venta al público, con las excepciones señaladas en la Orden de referencia, sobre la obligación en general de fijar en forma bien visible el precio de venta de los artículos que expendan, por medio de cartones o etiquetas, de manera bien visible, se exprese el precio del artículo o en su caso el precio por unidad determinada, cuando se precise este dato.

**Respecto a los artículos colocados en estanterías,** bastará marcar el de uno solo por cada variedad o tipo de los expuestos a la venta, siempre a disposición del comprador o de los agentes para identificar el precio y calidad.

**En las mercancías a granel** figurará claramente a la vista del público la lista de los precios de tales mercancías por unidad de medida y además se expondrá el oportuno letrero indicador, precisamente encima de la mercancía de que se trate, señalando no sólo el precio, sino también la localidad y procedencia de las mercancías.

**Información militar**

**DESTINOS.**—Se destina a la Agrupación de Intendencia número 6, al comandante de Intendencia don José Casado Lanchares, en comisión en el Grupo de Intendencia del Sahara, continuando en dicha comisión, y al Depósito y Servicios de Intendencia de Vitoria, al capitán de Intendencia don Alfonso Morras Alecha.

Asimismo se destina al Grupo

de Automóviles del Cuerpo de Ejército VI a los tenientes de Infantería don Gonzalo Marcos Vara y don Jesús Serres Rodríguez y a la Base de Parques y Talleres de Automovilismo de la 1.ª Región al teniente de Infantería don Carlos de la Fuente Guerrero, del Grupo de Automóviles del VI Cuerpo de Ejército.

**Auxilio Social**

**AVISO.**—Se ruega a todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y señores empresarios de espectáculos, que pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuantificación del próximo domingo día 7.

**Falanges Universitarias**

**REUNION GENERAL.**—Se pone en conocimiento de todos los afiliados de las secciones de graduados, preuniversitarios, magisterio, universitarios y estudios superiores de esta Jefatura Provincial de las Falanges Universitarias, que hoy, viernes, a las ocho y media de la noche se celebrará reunión general en el Hogar de la calle Defensores de Oviedo, para tratar los temas de la orden del día, estando invitados los estudiantes burgaleses en general.

## GUIA DEL ESPECTADOR

**COLISEO.**—“Hoy como ayer” (3) y “7 esposas para un marido” (3).

**AVENIDA.**—“Papá piernas largas” (3).

**CALATRAVAS.**—“Abdullah el grande” (3R) y “Sabrina” (3).

**GRAN TEATRO.**—“El príncipe y la corista” (3R).

**CORDON.**—“Más allá de las lágrimas” (3R).

**ASTORIA.**—“Noche de reyes” (3) y “No hay amor más grande” (s. c.).

**REX.**—“Duelo en el fondo del mar” (2) y “El tesoro del condor de oro” (2).

**VIASA.** «Seat» 1400, especial lujo a estrenar, facilidades de pago. Gregorio de la Revilla, 15 y 17. Bilbao. Teléfono 38481.

**VIASA.** «Seat» 600, a estrenar, facilidades de pago. Gregorio de la Revilla, 15 y 17. Bilbao. Teléfono 38481.

**VIASA.** «Fregates» último modelo, matrícula, facilidades de pago. Gregorio de la Revilla, 15 y 17. Bilbao. Teléfono 38481.

**VIASA.** «Pegaso» 120 y 165 HP, a estrenar, facilidades de pago. Gregorio de la Revilla, 15 y 17. Bilbao. Teléfono 38481.

**REPRESENTANTE** para Burgos precisa fábrica de lonas y toldos impermeables, casa acreditada en plaza con patentes especiales. Informar: Fábrica de lonas, Luis Taboada, 15. Vigo.

**SE NECESITA** asistente. Razón, calle Madrid núm. 4. Mercedia.

**APRENDIZ** de 14 o 15 años, se necesita en la maquina de vinos Plaza Rey San Fernando, 3.

**PRECISAMOS** representantes en Burgos y pueblos importantes antigua Compañía Seguros entiero. Solicitudes escritas Sr. Riego Guaita, Bravo Murillo, 218. Madrid.

**APRENDIZAS** se necesitan, en Ronda núm. 10

**SE HALLA** vacante la dula de ganado mayor de Cardenadijo. Tratar con la Junta.

**SE NECESITA** asistente. Casa «Wethrich». Vadillos, I.

**SE NECESITA** asistente. San Cosme, 12, 4.ª izquierda.

**NECESITO** chica. General Mola, 28, 1.ª, derecha.

**COMPRAS Y VENTAS**

**VENDO** carro reparto metálico, ruedas de goma y caballo. Garmal de Lope. Garmal de Lope.

**MOLINERO** de Riosolares vende motor Siemens 15 HP, 950 revoluciones. Informes Electricidad Industrial. Calle Madrid.

**REMOLACHA** forraje, vendese quinientas arrobas. Florencio Pérez. Villalquilar la Puebla.

**CORAMBRES:** Siempre ocasión para comprar y vender nuevas y usadas. Félix Sebastián. Mercedes, 8. Teléfono 4342. Boteria.

**POLLAS** de mes y medio. Vendo. Casa David, Santa Dorotea, 2.

**COLCHON** vendo lana, grande, con tela. Informar esta Administración.

**BASCULA** metálica para ganado, 1.500 kilos, Barrio Gimeno, 6. Taller.

**SE VENDEN** portones para cochera o almacén, cuatro hojas. Vadillos, I. Brezmes.

**POLLAS** de dos y tres meses y medio. Santillana. Avenida del Cid, 24.

**SE VENDEN** 24 corambres 5 ó 6 cantaras, metros, zona gran en sancha, amplias fachadas, a Avenida del Noroeste. Prigo, Moneda, 13. Ana, 4.

## LA REVERENDA

**Madre Concepción Espiga Vivar**  
Religiosa Concepcionista Misionera de la Enseñanza

Descanso en la Paz del Señor en el día de ayer, a los 90 años de edad y 65 de vida religiosa, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

La Superiora y Comunidad del Colegio de M. M. Concepcionistas y sus familiares Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo inseputo que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN LAMIAN, HOY, VIERNES, a las DOCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos les quedarán agradecidos.

Casa doliente: Calera, 23 (Colegio).  
“LA MISERICORDIA”.— Gran Funeraria.

## EL NINO

**JOSE JAVIER DIEZ MARTINEZ**  
Subió al Cielo en el día de ayer, a los cinco meses de edad

(E. G. E.)

Sus apenados padres, don Eloy y doña Justina; hermanas, Ismael y Jesús; abuelos paternos, don Emilio Díez y doña Trinidad Díez; maternos, don José Martínez y doña Tecla Pineda; tíos, primos y demás familia Ruegan la asistencia al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN LESMES, ABAD, HOY, VIERNES, a las ONCE MENOS CUARTO, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Briviesca, 14.  
Burgos, 5 de Diciembre de 1958  
“LA MISERICORDIA”.— Gran Funeraria.

## PRIMER ANIVERSARIO

**EL SENOR**  
**DON SANTIAGO HUIDOBRO MARQUINA**

Falleció en Burgos, el día 6 de Diciembre de 1957, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Santiago (industrial de Masa), doña Valeriana, doña Isabel, don Jerónimo (industrial de Villarejo), don Bernardo (industrial de Dobro) y don Félix Huidobro Martínez; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia Ruegan la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL, MANANA, SABADO, a las ONCE de la mañana. Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 5 de Diciembre de 1958.

## AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

**SE VENDE** moto Guzzi, grande seminueva. Informes esta Administración.

**AUTOMOVILISTAS:** Matriculaciones, Transferencias, carnet conducir. Gestoría Sanz.

**CONTINENTAL AUTO, S. A.** Repuestos G. M. C. - Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Botelo, 8. Teléfono 1814.

**AUTOMOVILISTAS!** Matriculaciones, Transferencias, Carnets de conducir, trámites rápidamente. Gestoría Quintanilla.

**VENDO** camion 5 toneladas o cambio por turismo, año 40 en adelante, no importa caballos. Antonio Martín. Avenida Cid Campeador. Taller mecánico.

**CAMIONES** usados Mercedes tipo 6600 10 Tm. Leyland Sport Beaver 10 Tm. Mack 8-10 Tm. magnífico. Man 130 HP. Pegaso 140 HP. Alfa Romeo seminuevo. Pegaso Barajas seminuevo. Renault 1942 Barreiros. Bussing 10 Tm. GMC tipo guerra volquete. Res Barreiros 45 Tm. Dacia y Compañía. Pamplona. Tudela San Sebastián.

**COLOCACIONES**

**HORMAZA.** Se necesita pastor a zurron, bien retribuido. Para tratar con Leobaldo González, en dicho pueblo.

**SE HALLA** vacante la dula de ganado mayor de Quintanaduñas. Tratar: Presidente Hilario Nebreda.

**SE NECESITA** chófer. Llamar teléfono 34. Villarcayo.

**SE NECESITA** señorita con perfecto conocimiento del bordado a máquina. Casa «Wethrich». Vadillos, I.

**SE NECESITA** asistente. San Cosme, 12, 4.ª izquierda.

**COMPRARIA** camion 4 toneladas, A. Arcos, Ronda, 10.

# Anuncios económicos

**SE OFRECE** chófer, carnet primera, soltero, Villafraña, 56. Capicelo.

**SE NECESITA** aprendiz de 14 años, para taller. Viuda de Anselmo Llano. Santa Cruz, 5.

**NECESITAMOS** aprendizas 14-16 años. Fábrica artículos viaje. Quintana, 15.

**NECESITO** chica joven, 15 años. Avellanós, 8, 2.ª centro.

**REPRESENTANTE** para Burgos precisa fábrica de lonas y toldos impermeables, casa acreditada en plaza con patentes especiales. Informar: Fábrica de lonas, Luis Taboada, 15. Vigo.

**SE NECESITA** asistente. Razón, calle Madrid núm. 4. Mercedia.

**APRENDIZ** de 14 o 15 años, se necesita en la maquina de vinos Plaza Rey San Fernando, 3.

**PRECISAMOS** representantes en Burgos y pueblos importantes antigua Compañía Seguros entiero. Solicitudes escritas Sr. Riego Guaita, Bravo Murillo, 218. Madrid.

**APRENDIZAS** se necesitan, en Ronda núm. 10

**SE HALLA** vacante la dula de ganado mayor de Cardenadijo. Tratar con la Junta.

**SE NECESITA** asistente. Casa «Wethrich». Vadillos, I.

**SE NECESITA** asistente. San Cosme, 12, 4.ª izquierda.

**PARA** señora, caballo, niños, tienen 7.000 pesetas. Cales: Pisonés, baño, cocina, despensa, fábrica. Almacenes Epi-30.000 Ptas.; Santa Clara, 25.000 Ptas.; 110.000; Tahonas, tres y cuatro habitaciones, agua caliente, 100.000; Carretera Arcos, 125.000; San Pedro Cardena, 125.000; y otras muchas zonas de la isla, desde 111.000 a 220.000. Pisos, 133.000 pesetas. Piso San Julián. Plaza de Santa Agueda, cuatro habitaciones, baño, 150.000. Pisto, tres habitaciones, polibán, agua caliente. Avenida del Cid, 135.000 pesetas.

**MARTINEZ** vende pisos, libros muy económicos. Cales: Pisonés, baño, cocina, despensa, fábrica. Almacenes Epi-30.000 Ptas.; Santa Clara, 25.000 Ptas.; 110.000; Tahonas, tres y cuatro habitaciones, agua caliente, 100.000; Carretera Arcos, 125.000; San Pedro Cardena, 125.000; y otras muchas zonas de la isla, desde 111.000 a 220.000. Pisos, 133.000 pesetas. Piso San Julián. Plaza de Santa Agueda, cuatro habitaciones, baño, 150.000. Pisto, tres habitaciones, polibán, agua caliente. Avenida del Cid, 135.000 pesetas.

**FINCAS**

**SE VENDE** piso libre, tres habitaciones. Santa Dorotea, 6, 3.ª.

**CONSTRUCTORES!** Industrial solar 425 metros, esquina orientada, con todo día, doce arcos, jardín, seis amplias habitaciones, ducha, baño, calefacción, ascensor. General Mola, 12.

**CASAS!** Dos hermosas casas unifamiliares, constan de patio, gallinero, jardín, seis amplias habitaciones, ducha, baño, calefacción, ascensor. General Mola, 12.

**RENOVACIONES!** Lavabo, instalación agua caliente, amplísimo desván, con escalera directa, buena construcción, zona, 350.000. Otra carretera Logroño, 325.000 pesetas. Casa completa, cuatro plantas, planta baja, llave en mano, apropiada instalación amplio taller carpintería, pintura, fontanería, pequeña fábrica 425.000 pesetas. Casa completa, cuatro plantas, planta baja, llave en mano, apropiada instalación amplio taller carpintería, pintura, fontanería, pequeña fábrica 425.000 pesetas. Casa completa, cuatro plantas, planta baja, llave en mano, apropiada instalación amplio taller carpintería, pintura, fontanería, pequeña fábrica 425.000 pesetas.

**COMERCIALES!** Extranjero local chufán, seis amplios huecos, comercialismo, esquina Mercedes, exento. Compruebe situación! Prigo.

**PISOS** vendo esmerada construcción, muy soleada. Frente a exposición Muebles Angulo.

**PISOS!** San Gil, cinco hermosos dormitorios, baño, cocina, despensa, 64.000 Banco. Piso San Isidro, tres dormitorios, construcción hormigón, exento, 130.000. Piso calle Briviesca, tres dormitorios, baño, 140.000. Prigo, Moneda, 13.

**VENDO** bonito piso libre, entrega inmediata, 125.000, facilidades de pago. Cantero. Concepción, 2.

**VENDO** piso libre Barrio Gimeno, bien soleado, tres amplias habitaciones, servicios, terraza, 100.000. Cantero. Concepción, 2.

**VENDO** piso libre, 3 habitaciones, servicios y agua caliente. Sedano 7, 3.ª, izqda.

**VENDO** casa dos pisos, uno libre, en 75.000 pesetas. Albillos, Vega, 36, segúndo.

**AVENIDA** Cid Campeador, vendo elegante piso, do lo largo, amplio, soleado, próximo La Plaza, Albillos, Vega, 36, los de Muño.

**MONISIMO** piso cuatro dormitorios, baño, servicios completos, exento contribución, vendo barrio, Albillos.

**PISO** con baño, próximo Palacio Arzobispal, vendo 150.000. Albillos, Vega, 36.

**LOCAL** comercial, esquina, mejor zona para negocio, vendo de ocasión. Albillos, Vega, 36, la Plaza Vega, 8.

**VENDO** piso llave en mano, con calefacción y baño. Informes DIARIO DE BURGOS.

**VENDO** piso tres dormitorios, a estrenar, excelente contribución y traspaso bonito local en Diego Lainez. Informes Diego Lainez, 16, Peluquería.

**PISO** vendo libre en Avenida del Cid, número 48. Informar en el mismo número, 2.º centro. De 11 a 2.

**VENDO** bonito piso libre, entrega inmediata, 125.000, facilidades de pago. Cantero. Concepción, 2.

**VENDO** piso libre Barrio Gimeno, bien soleado, tres amplias habitaciones, servicios, terraza, 100.000. Cantero. Concepción, 2.

**VENDO** piso libre, 3 habitaciones, servicios y agua caliente. Sedano 7, 3.ª, izqda.

**VENDO** casa dos pisos, uno libre, en 75.000 pesetas. Albillos, Vega, 36, segúndo.

**AVENIDA** Cid Campeador, vendo elegante piso, do lo largo, amplio, soleado, próximo La Plaza, Albillos, Vega, 36, los de Muño.

**MONISIMO** piso cuatro dormitorios, baño, servicios completos, exento contribución, vendo barrio, Albillos.

**PISO** con baño, próximo Palacio Arzobispal, vendo 150.000. Albillos, Vega, 36.

**LOCAL** comercial, esquina, mejor zona para negocio, vendo de ocasión. Albillos, Vega, 36, la Plaza Vega, 8.

# LA HORA DE LA MUJER



MODA FEMENINA MODA HOGAR, COCINA, CONSEJOS, LITERATURA, CURIOSIDADES, NOTICIAS

## Fémima inquieta

# ¡AMA A TU PADRE!

Por Jeromín de GUADALUPE

¿Será preciso dar este consejo a alguna obiba de las que nosotros conocemos? Ciertamente es una vergonzosa necesidad tratar este tema. Porque hay chicas que parecen no amar a su padre. Parecer en este caso es "aparentar". Aparentemente no manifiestan o no saben manifestar el amor filial.

Podría decirse que, a juzgar por las manifestaciones de la vida familiar moderna, hay dos clases de niñas: las dulzonas y empalagosas en el amor filial, caprichosas y antojadizas, que utilizan el resorte del cariño para sus gustos.

Frente a éstas las que se muestran espíritus fuertes, ajenas por lo general y contrarias a las expresiones de la ternura y a las dulzuras de la devoción filial.

Nos referimos a estas, que se constituyen en independientes, que no quieren entender de las dificultades y agobios, de los sinsabores y penas de los padres. Como si pensarán: ¿esa es su obligación: sufrir!

No advierten o aparentan no advertir que el padre viene quebrantado por la lucha de la vida, que viene molido del trabajo. Mucho menos saben que el padre sufre por ellas.

Son las que nunca entienden que se producen quebrantos económicos en el hogar. Cuando llega el momento del capricho, del vestido de moda, de adquirir la alhaja, de planear los viajes... exigente, irreflexiva, necia!

No piensan que el padre pertenece a una organización donde tal vez tiene adversarios envidiosos, donde hay zancadillas, donde se pueden producir venganzas ruines, donde hay forcejeos...

El padre necesita consuelo que le han de prodigar la esposa, los hijos y principalmente las hijas. El Señor les dio un corazón que debe estar acorde con el corazón de los padres. Y les dio una comunidad de intereses y de afectos que han de mostrarse en momento.

Una sonrisa, una atención, un pequeño obsequio, cambia el semblante del padre en risueño y dulce. Pero muchas no lo quieren entender.

Amor a tu padre. El amor que cae mansamente sobre el corazón herido, transforma el espíritu y puede curar las llagas.

Amalo, porque es tu padre. Esto debería bastar. ¿Se puede pedir mayor título para el amor?

Amalo: porque necesita de tu amor. Es aliento para la lucha y dulce consuelo en la amargura.

Amalo, aunque sea sin ruido fuerte de besos y de chibidos. Amalo con delicadeza de miradas observadoras, con continuidad de pequeñas atenciones, con afán de arrancar aún las espinas invisibles del dolor. Amalo sin zalamerías ni empalagos.

Tu amor así expresado será inyección fuerte para sus trabajos y sus triunfos. Muchos padres no triunfaron en sus ocupaciones profesionales, porque les faltó el aliento familiar.

Cuando él trabaja, piensa en tí. ¿Qué menos podrías hacer que mostrarle el amor en su presencia? ¿Por qué ahogas tal vez en el mejor de los casos tal amor que borbotaba fácilmente del corazón bueno y honrado?

"Honra a tu padre y a tu madre", dice el Decálogo. Y esto mismo grabado fue en la conciencia del hombre. No para que ame nos platónicamente, sino con obras.

## NOGAT

Raticida de acción rápida



Con el matarratas NOGAT en polvo y pasta fosforada exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Venta en farmacias y droguerías. LABORATORIOS SOKATARG, calle del Tor, 16, Barcelona. Mandando este recorte, recibirá gratuitamente un interesante folleto.

## Ocasión

Vendemos dos grupos de motobombas, caudal 300 m3. hora, altura manométrica 92 metros. Dirigirse por escrito señor Altuna, Central de Publicidad, Garibay, 13, 1.º, SAN SEBASTIÁN.

## NUEVOS BAILES PARA LA TEMPORADA 1958-59

### El "guapachá" sustituye al "cha-cha-chá" y al "calypso"



## ENTREGA DEL PREMIO FEMINA

El premio "Fémima" ha sido concedido en París a la escritora, Francisca Millet Jorís, por su libro "El imperio celeste". En la foto aparece recibiendo la felicitación de nuestra colaboradora Mire. Simone, miembro del jurado (a la derecha). — (Foto San Antonio).

## Una voz, un globo de gas y un piloto de aviación

Por Angeles VILLARTA

—Vamos a ver, si estuvieras en vísperas de contraer matrimonio, ¿invitarías a tu boda a un globo?

—A un globo?

—Sí, pero no a un globo de esos que parecen salchichas, sino a uno de gas, redondo y del color que más le gustara. No digas nada. Ya veo que no tienes la menor intención de invitar a un globo. Cada una reparte las invitaciones como mejor le parece y como le parece a la tía Ernestina que es un condor para averiguar quién va a hacer un buen regalo y quién va a salir del paso con un reloj de cuco. No ignora que los que regalan relojes de cuco son los que se olvidan en el momento del reparto de los emparedados y de los "petits fours" y preguntan cuándo van a servir el champagne.

La que se le escape a la tía Ernestina. La señorita Mina Pfeiffer—también es ganas de complicar las cosas... ¿No podía apellidarse López o García, como todo el mundo?—ha llevado a su boda a un convidado de honor: a un globo de gas. Con nuestro permiso es voy a contar la historia.

Un antiguo piloto de la Luftwaffe quería casarse, pero no tenía novia. Vaya una dificultad. Novias para caballeros que desean casarse las podía haber encontrado a espaldas, pero el ex-piloto es hombre original. En vez de decirle a una chica, que bonitos ojos tienes, lo hizo fud comprar cinco globos de gas.

Ya sé que es una incongruencia, pero ¿qué queréis que le haga? No me cruzo de brazos porque tengo que escribir el artículo.

Uno de los globos tenía un espíritu vagabundo e impulsado por el viento recorrió cerca de diez kilómetros, lo que considero una marca excelente para un globo de gas, y fue a posarse en un balcón, en Kiel. En el balcón había una muchacha tomando el fresco. Las más sagaces habrán averiguado que se trata de la chica que tiene apellido de microbio. Colgando del hilo había un papelín en el que el ex-aviador escribió unas letras dando su nombre y señas y comunicando su deseo de casarse con la muchacha que encontrara el globo.

Interrogado el lanzador de esta clase de globos sonadas dijo que hace catorce años, realizando un raid sobre Moscú, oyó en la radio una voz dulce y se enamoró.

Los rucos son gente poco considerada con los aviadores que se enamoran de voces oídas por la radio y derribaron el aparato. Cuando el piloto, provisto de paracaídas, llegó al suelo le hicieron prisionero. Para que se le refrescaran las ideas y se le pusiera el enamoramiento le llevaron a Siberia donde le tuvieron nueve años.

Por fin lo facturaron a la Alemania occidental donde, después de pensarlo mucho, se le ocurrió la idea de que, para encontrar a la propietaria de la voz, lo mejor era soltar los cinco globos.

No es que sea tonto. Es que está en las nubes. Mina le escribió a una velocidad supersónica, aceptando la proposición matrimonial y se han casado, por las buenas.

El aviador dice que la voz de la señorita Pfeiffer es la que escuchó en la radio. La chica no ha visitado una emisora en toda su vida pero, ¿para qué le vamos a quitar las ilusiones al piloto?

En la boda el globo fue el invitado de honor. En vez de sentarlo en una silla, le amarraron al cuello de una botella. —¿Verdad que es bonito?

## Conocimientos útiles que entretienen

**LAS MEDIAS NEGRAS** no pierdan su color aclarándolas en agua de añil y estrándolas sin plancharlas.

**LOS CORCHOS TAPAN TAN PERFECTAMENTE** como los tapones de cristal si se bañan previamente en aceite hirviendo.

**PARA QUITAR EL OLOR DE PINTURA DE UNA HABITACION** basta poner en la estancia una cebolla grande picada.

**PARA QUE NO SUDEN LAS MANOS**, conviene lavarlas con un poco de agua caliente en la que se haya disuelto una cucharadita de alumbre.

**LAS TOALLAS NO DEBEN PLANCHARSE**, es un error, ya que la plancha aplasta el tejido e impide que quede esponjoso. Bastará con sacudirlas vigorosamente después de secas, doblándolas bien y guardándolas en seguida.

**LOS DULCES EN ALMIBAR** no se conservan mucho tiempo si no se esterilizan previamente los frascos en que se envasaban.

**LA MANTEQUILLA DEBE ENTERRAR** en la alimentación del niño, adicionándola en los purés, sopas o, sencillamente en el pan o la leche.

**PARA QUE LA COLIFLOR** no desprenda olor desagradable se agrega al cocerla un trocito de pan y media tacita de leche.

**GUARDANDO LOS LIMONES** envueltos en papel de seda y enterrados en arena fina se conservan largo tiempo. Es menester que no se toquen unos a otros para asegurar su perfecto estado.

**LOS CALDOS NO DEBEN GUARDARSE** de un día para otro, aunque se guarden en lugar fresco. Siempre pierden sabor y calidad, adquiriendo cierta acidez, máxime si en él se han cocido verduras, en este caso no deben guardarse, pues fermentan.

Madrid. — (Servicio de Argos especial para DIARIO DE BURGOS). — Prohibida la reproducción.

Los maestros de baile italianos han celebrado un congreso en Al-somaggiore. Han estudiado los problemas profesionales, que son en Italia muy semejantes a los de España, ya que ambos países apenas un diez por ciento de las personas que bailan asisten a sus clases, y las pocas que acuden se conforman con una docena de lecciones, para no hacer mal papel cuando bailan un tango, una samba, un fox, un vals y tres o cuatro piezas más.

En cambio, en los Estados Unidos llegan casi al 90 por 100 las personas que, antes de lanzarse a una pista de baile, siguen largas y convenientes enseñanzas. Y en París mismo, puede verse en las academias no solo a jóvenes de ambos sexos, sino también a respetables damas caballeros que se aplican al aprendizaje del ritmo con verdadero fanatismo.

Mas no es del tema puramente profesional de lo que queremos hablar a las lectoras españolas, sino del nuevo estilo que se ha anunciado en el congreso de Salsomaggiore para la temporada de 1958-59, cuya principal característica es la separación entre la pareja.

Los nuevos bailes serán, pues, honestos. Se bailarà por el placer de interrumpir el ritmo de la música y no como pretérito de conductas y relaciones a veces no bien intencionadas. Es posible que su implantación tenga una dificultad de carácter económico, pues habrá que limitar el número de parejas en las salas, por requerir cada una mayor espacio.

El baile de moda se denomina "guapachá" y tiene una parentela más suave, que es el "sua-pachá". Es un baile gracioso, placentero y desenvuelto. Desciende directamente del "cha-cha-chá". El paso fundamental es el mismo: "uno-dos, cha cha ché", seguido pero sincopado, con lo que adquiere gracia y ligereza. Una vez seguro del paso-base, que se sigue de frente a la dama, teniendo a distancia, con el brazo casto recto hacia adelante, no es difícil pasar a la siguiente "figura". Esta separación permite al caballero dirigir muy bien a la dama, aunque ésta sea la primera vez que sale a bailar.

El "cha-cha-chá" ha tenido gran éxito en los Estados Unidos desde hace cuatro años. En cambio, el "calypso" ha muerto después de unos seis meses de existencia. Aquel debió su aceptación a ser un baile fácil y porque su ritmo invita a la danza. El "guapachá", que es su descendiente directo, tendrá también un risueño porvenir.

Otra danza anunciada en el congreso de Salsomaggiore para la nueva temporada es el "stroll". Es un baile colectivo que, ciertamente, no gozará de favor en las grandes salas, pero que sacará de apuros a muchas familias que hayan de celebrar fiestas y reuniones de amistades en sus casas. "Stroll" significa "pasillo". Es una danza que va acompañada de cierta sonrisa, expresión de la sincera complacencia con que se aceptan los juegos de sociedad.

Los caballeros se colocan en fila frente a la fila de las damas, y a ritmo lento de la música giran de flanco, a derecha e izquierda, a un paso compuesto de seis tiempos. A un cierto punto el primer caballero y la primera dama se acercan el uno a la otra, se agarran del brazo y recorren, danzando, el pasillo entre las dos filas. Se separa esta pareja, quedando cada bailarín al final de su respectiva fila, y van saliendo sucesivamente la segunda, la tercera, etc., para hacer lo mismo. Se espera que el nuevo estilo de baile y danza se extienda rápidamente por toda Europa, en alas del cine y de la televisión.

MARIBEL

## La más bella novela de amor conocida en el Japón

Sus protagonistas: el príncipe Aki-Hito y la señorita Michiko

El heredero del Trono ha vencido a las lágrimas y las súplicas de sus familiares



DESDE hace más de un año me he empeñado en casarme con Michiko —ha dicho el príncipe Aki-Hito—. Si se me prohíbe respetar este compromiso, me negaré a cualquier otro matrimonio...

Michiko Shoda, hija del presidente de una gran sociedad de molinería. El príncipe y su hermana fueron batidos. Las pelotas devueltas por Michiko eran irresistibles. Sus ojos también...

### HEGEMONIAS DEL TENIS

Esto sucedió hace tres años. El año siguiente volvió el príncipe a Karuzawa. Entonces dejó casi de practicar la equitación. Se le veía todos los días en el campo de tenis. Quería perfeccionarse en este juego hasta un grado máximo.

Alrededor de él mariposeaban numerosas jóvenes, entre las que figuraban señoritas de grandes familias. Pero nadie sabía que el príncipe estaba enamorado de la bella Michiko.

Michiko no es solo bonita. En la Universidad Sheitsin ha realizado brillantes estudios. Habla perfectamente el inglés. Su familia se dedica desde hace tres generaciones a los negocios, pero descendiendo de una línea de samurais.

El príncipe se enamora más de día en día. El verano siguiente vuelve a Karuzawa. Cuando regresa a Tokio envía a Michiko su promesa formal de matrimonio.

La familia de la joven Shoda está consternada. Su principal preocupación: que no se enteren los periodistas del asunto. En realidad están ya en el asunto todos los periodistas, pero se han comprometido, a petición de la corte, a no abordar el problema del matrimonio. La explicación oficial es ésta: "Se quiere evitar que ciertas familias no tengan que sufrir por la decisión que ha de tomarse".

La realidad es que no quiere suscitarse un problema como el de la princesa Margarita. La familia Shoda ha enviado a Michiko a hacer un viaje alrededor del Mundo. Cuando la joven se hallaba en París, recibió un comelo telegrama: "Regresa urgentemente".

FELICIDAD A LA VISTA —París nos traerá felicidad —le había dicho el príncipe. Dos días antes de la recepción de este telegrama se celebraba el consejo de familia en el palacio imperial.

No me puedo aceptar una emperatriz molinera —había dicho la princesa Takamatsu, tia del príncipe. —Es una vida demasiado dura para una molinera —añadió su cuñada la princesa Chichibu. Callaban los hermanos del emperador. El príncipe miraba a su madre, que lloraba. Ordinariamente se somete siempre a su consejo. Esta vez resistió.

Se le recordó que, desde hace cinco generaciones los emperadores se han casado siempre en las mismas familias, las "cinco familias". —Con Michiko o con nadie —respondió el príncipe. La única solución era la de hacer volver a Michiko a Tokio. Fue entonces cuando una revista "sacó" la historia. Los ejemplares fueron retirados de la circulación, pero una revista americana infringió, a su vez, la consigna.

En Hancada, aeródromo de Tokio, los fotógrafos de todos los periódicos del Japón esperaban días pasados el regreso de la romántica viajera. "Llegaré en tal fecha —había cableografiado a la familia— que se apresuró en hacerlo saber así". Los fotógrafos fueron defraudados. Michiko había llegado cuatro días antes de la fecha que había anunciado.

MARAVILLOSA HISTORIA DE AMOR Algunos días después, se celebró una gran "garden-party" en el palacio imperial. El emperador emperatriz parecía triste. Sólo el príncipe Aki-Hito se mostraba radiante. Durante todo el espectáculo de música y de danzas antiguas, que fue ofrecido a los invitados, el príncipe sonreía.

El matrimonio por amor del príncipe y de la joven japonesa, es una gran victoria... una increíble victoria, en la más bella novela de amor de la historia del Japón.

## Recetas culinarias para el ama de casa

Por ADRIANA

**BUDIN DE VERDURAS** Cuarto de kilo de guisantes, media coliflor, un cogollo de lechuga, tres de alcachofa y dos zanahorias. Todo esto se cuece junto, menos la coliflor, que se echa después por cocerse antes. Cuando esté cocido se saca y se escurre, poniéndolo a continuación en un adobo compuesto de sal, pimienta y aceite. Cortado a pedacitos, se le tiene en el adobo tres horas, dándole luego al fuego, sobre las parrillas. Hecho esto, se frien en una cacerola y con mantequilla, unos ajos, bastante cebolla y perejil, echándolo sobre

únera, untada con mantequilla de vaca, y se mete en el horno. Para adornarlo se frien trocitos de pan y se echan en la mesa para presentarlo en forma de crizo.

**CONEJO A LA CATALANA** Se vacía el conejo, se lava y se escurre, poniéndolo a continuación en un adobo compuesto de sal, pimienta y aceite. Cortado a pedacitos, se le tiene en el adobo tres horas, dándole luego al fuego, sobre las parrillas. Hecho esto, se frien en una cacerola y con mantequilla, unos ajos, bastante cebolla y perejil, echándolo sobre

el conejo para que acabe de dorarse. Se añade una hoja de laurel, canela, unas gotas de aguardiente y pedacitos de setas. En una sartén se frie una cucharada de harina, en aceite, se le vierte encima del conejo, dejándolo hervir un poco hasta que quede bien caliente.

**RINONES DE TERNERA, DE CORDERO O CARNERO, SALTEADOS** Cantidad: si son de ternera, dos; de cordero, tres; de vaca, cuatro; de cerdo, tres. Se cortan en trocitos pequeños

y se ponen a blanquear; entónces por esto colocarlos en una cacerola cubierta de agua fría y tenerlos en el fuego hasta que rompen a hervir; se retiran entonces, se escurren y se frien en agua fría un buen rato.

Se pica muy menudito y se tiene preparada media cebolla regular y aparte un buen puñado de perejil picado. Se tiene preparada una salsa española (como cucharón y medio), a la que se añaden tres cucharadas de tomate muy trito. Al momento de servir se frie la cebolla con una cucharada de mantequilla de cerdo; a medio freír

se añaden los riñones, se les dan vueltas, se mojan con una copita de Jerez, se deja hervir unos segundos, se añaden la salsa española y el perejil picado, se prueba si está bien sazonado, se deja dar un hervor, se retiran y se sirven bien calientes.

**PURE DE CASTANAS** Una vez asadas las castañas se montan, poniéndolas en una cacerola con unas ramitas de apio y un poco de azúcar, cocindolas todo hasta que estén tiernas. Se retiran machacándolas y pasándolas por un tamiz.

# Ha sido ultimado el programa de los actos conmemorativos del centenario del "Salón de Recreo"

Se iniciarán el día 13, con una charla del ilustre académico don Federico García Sanchiz

La Junta directiva de la arística sociedad "Salón de Recreo" ha ultimado el programa de los actos con que ha de conmemorarse el centenario de la fundación de la entidad, programa que es como sigue:

Día 13. A las ocho de la noche, en el domicilio social, charla de don Federico García Sanchiz.

## Los heridos en accidente motorista en Aranda de Duero

## Incendio en una casa en Puentevedy

Comunican de Aranda de Duero que el camión matrícula U-3879 tuvo un accidente cuando circulaba por la carretera de Aranda a Irún al chocar contra una motocicleta "Vespa", que iba siendo probada para optar a su adquisición, por el vecino Campello de Aranda, Luis Vico Velasco. Este llevaba en la parte posterior al hijo del propietario del taller de motocicletas vendedor, Julián Lopez de 19 años de edad.

A consecuencia de la colisión, resultó herido con fractura de la pierna izquierda y Luis con heridas profundas en la región frontal y ano derecha.

## HOCA UN CAMION CONTRA UN ARBOL

En el término de Palazuelos de Guzmán un camión chocó contra un árbol matriculado BU-3820, propiedad de la firma "Villa Hermanos" de Lerma, cuyo vehículo se dirigió desde Ciudad de Lerma a la estación de Villaverde en un cargamento de cereal.

Al llegar al lugar del accidente chocaron en la carretera unas ballenas, que se espantaron, y objeto de evitar el atropello, conductor del camión, Javier Vareiz Lopez, hizo un viraje brusco y al fallarle los frenos, chocó contra un árbol. El conductor resultó herido en la mano y el vehículo sufrió varios desperfectos.

## OCEDO

Comunican de Tórtolas de Espeja que el vecino de dicha localidad, Félix Fiel Fiel, de 33 años de edad, fue coaccionado por la caballería, resultando con lesión cerebral, a consecuencia de un fuerte golpe recibido.

## OCEDO EN PUENTEVEDY

En Puentevedy y a consecuencia de un accidente, se declaró incendio en la casa propiedad de la vecina Luisa Guerra Viana, de 65 años de edad.

Fueron pasto de las llamas una cama y dos habitaciones, no produciendo a otras estancias del inmueble debido a la activa y rápida intervención del vecindario.

## utiliza el sistema cheque B. B. C. Es original, bonito, eficiente y cuesta más que los normales.

Plida modelo y precio a CHEQUES B. B. C. Dr. Gomez Ulla, 4, Madrid, o a nuestro corresponsal COMERCIAL NORTE, Diego Laitz, 12, Burgos.

## Industriales Comerciantes

anunciándose en DIARIDE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

## ELIMINE SU HERNIA

N MAGALLANES Y TORTURAS que le ocasionan al que contiene y reducir la misma por antiguos brageros de seda, que en vez de aliviar, perjudican a la dolencia y esta será rígida y evitará el riesgo de su estrangulación, adoptando el tratamiento "KORR-SAN", original invento. (Patentado m. u. núm. 257). innovación ortopédica que obtura y cierra el orificio hernario con eficacia sin dejar rastro. Consulte al médico. (C. C. S. número 16.061).

## ESTOMAGO CAIDO

AS DIGESTIONES LENTAS Y DIFICILES, depresiones nerviosas, calambos, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, son en mayoría de los casos, el tener el estómago descendido o no dirigir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes optando el novísimo dispositivo "KORR-SAN" original invento, patentado m. u. núm. 26.634) innovación ortopédica, para corregir y elevar el estómago e intestinos a su normal posición, suprimiendo las molestias de anticuadas y engorrosas fajas, vendajes médicos adicionales que tanto perjudican y mortifican. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 10.479).

VISO: El Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a cuantos pacientes estén interesados, horas de 10 a 12 solamente, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en BURGOS, martes, 9 de Diciembre, doctor MANUEL SRAEZ MOLINER, calle Santander, núm. 6, en VALLADOLID, jueves 11, doctor J. AZORIN BLANCO, calle Teresa Gil núm. 22; en PALENCIA, viernes 12, doctor TEOGENES M. AGUILAR, calle ayor, núm. 28 (junto Casa Marcial); en LEON, sábado 13, doctor DOMINGUEZ GARZON, calle Alcázar de Toledo núm. 6, según sus prescripciones.

"KORR-SAN" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Muntaner, 115, entlo. 2.

## El Arma de Artillería celebró ayer con gran solemnidad la fiesta de su Patrona Santa Bárbara

Ayer, con el acostumbrado esplendor y en la Santa Iglesia Catedral, celebró el Arma de Artillería la fiesta de Santa Bárbara, su Patrona. Como final del solemne triduo organizado por las Damas, a las once y media se celebró una misa solemne en la nave mayor.

Antes de la hora citada se situaron en la plaza de Santa María las tropas de Artillería, con estandarte y las bandas de cornetas y tambores y la música del Regimiento de San Marcial.

Una vez revisadas las fuerzas por el capitán general de la VI Región, fué entrado el estandarte en el templo, donde se inició seguidamente la misa, que celebró el teniente vicario D. Paulino Marijuán, ayudado por el capellán D. Alfonso Belaustegui y dos oficiales del Arma. Durante la ceremonia pronunció el panegírico de la Santa el orador del triduo, M. I. Sr. Don Isidoro Díaz Murugarren.

Presidió el acto, ocupando lugar destacado al pie del presbiterio, el capitán general, teniente general Sr. Oliver Rubio, y asistieron el gobernador civil Sr. Fernández Vitorico, magistrado de la Audiencia, Sr. Falcón, en representación del presidente fiscal jefe Sr. Uribillo; teniente de alcalde Sr. Conde, por el Ayuntamiento; vicepresidente de la Diputación, Sr. Alonso; administrador de Rentas, Sr. Diez, por el delegado de Hacienda, y delegado de Trabajo Sr. Durán, que se situaron al lado del Evangelio. En el de la Epistola figuraban el gobernador militar, general Alonso Estrada; segundo jefe del Gobierno militar, general Montoya; jefe de Estado Mayor, general Pacha Delgado; general de Caballería Sr. Vaquerol; general jefe de los Servicios de Artillería de la región, señor Pérez de Sevilla y jefe del sector aéreo, teniente coronel Ibarrache.

En el presbiterio y en representación del Excmo. Sr. Arzobispo, se hallaba Monseñor D. Buenaventura Diez y ocupando otros lugares preferentes asimismo asistieron los jefes y representantes de los Cuerpos y otros Centros oficiales y las Damas de Santa Bárbara de Artillería.

La imagen de la Santa se destacaba en el presbiterio entre luces, flores y atributos del Arma y daban guardia de honor la escuadra de gastadores.

Terminada la misa, en la que un grupo de artilleros cantó el "Himno a Santa Bárbara, las tropas que habían formado desfilaron ante las autoridades.

También la Sociedad Recreativa Burgalesa celebrará solemnemente la fiesta de su Patrona la Inmaculada Concepción

La Sociedad Recreativa Burgalesa se dispone a celebrar también la fiesta de su Patrona, la Inmaculada Concepción, a cuyo efecto para el próximo lunes día 3, organizará los siguientes actos:

A las doce y media y en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Gil Abad, a cuya feligresía pertenece la referida sociedad, se ofrecerá la santa misa y en el transcurso de la misma, miembros de la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros, interpretarán bellos motetes.

A la una y media y en los locales de la Recreativa Burgalesa, será servida una copa de vino español en honor de socios e invitados.

A las dos y media, y en el mismo domicilio social, almuerzo de hermandad.

## Vida religiosa

### SANTORAL

SANTOS DE HOY: Ss. Sabas, ab., Anastasio, Julio, Félix, mrs., Juan-ob.

SANTOS DE MAÑANA: Ss. Nicolás, ob., Emiliano, Bonifacio, Pedro, ob., mrs.

Misa, con rito doble q color blanco, de San Nicolás, 2.ª oración de la feria, 3.ª Et. famulos.

### CULTOS

SAN NICOLAS. — Mañana fiesta del Santo titular, a las ocho y media, misa de comunión. A las once, misa solemne con asistencia del Claustro de Profesores y alumnos del Instituto de Enseñanza Media con sermón por el M. I. Sr. D. Isidoro Díaz.

Por la tarde, a las cinco y media solemne función eucarística y final de la novena con procesión con el Santísimo por el interior del templo, terminando con la Salve cantada y adorno de la Religión.

SANTA AGUEDA: La Asociación de la Santísima Virgen de Fátima celebrará su función mensual de los Primeros Sábados, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Virgen y ofrecimiento de la Comunión reparadora.

## Desaparece un avión de viajeros de la línea Vigo-Madrid

(Viene de primera página)

hoy, no se tenían ninguna clase de noticias sobre la suerte que haya podido correr el avión de la línea regular Vigo - Madrid, de la compañía Aviac, que esta tarde despegó, a las cinco menos cuarto del aeropuerto vigués y no llegó a Barajas a su hora prevista, seis y media de la tarde.

El avión era un cuatrimotor del tipo "Langueed", y llevaba veintinueve personas a bordo, dieciséis pasajeros y cinco tripulantes.

La ruta del avión era Vigo - Salamanca - Madrid. El avión, según las últimas noticias recibidas, pasó alrededor de las seis menos veinte de la tarde sobre Salamanca.

Puestos al habla con el aeródromo de Matacán informa que a su paso sobre la vertical de Salamanca, no recibieron ninguna conexión con él. Añadió que tenían noticias sobre su desaparición y que, por tanto, todo el aeropuerto y las luces de pista habían sido encendidas, estando sobre aviso los servicios de extinción de incendios, ambulancias y otros, en el caso de que el avión se viera obligado a realizar un aterrizaje de urgencia.

El Gobierno Civil de Salamanca comunica, igualmente a las diez de la noche que no han recibido ninguna noticia sobre el paradero del avión, pero que lo más probable es que, caso de haber ocurrido alguna desgracia, el "Langueed" hubiese caído fuera de los límites de la provincia, aunque eso es, desde luego, una simple deducción por el horario de paso.

A las diez y cuarto el Gobierno Civil de Avila comunica que no ha recibido tampoco la mas ligera información sobre una posible catástrofe en los límites provinciales.

La Guardia Civil de los puestos de Arenas de San Pedro, Aré-

## Desalojan sus hogares todos los vecinos de las casas declaradas en ruina en Las Tahonas

Anteayer se inició el desalojo definitivo de las casas declaradas en ruina en el barrio de Las Tahonas, desalojo que concluirá en la mañana de hoy con la marcha de los dos últimos inquilinos.

Los inmuebles afectados son los números 2, 4 y 6 de la mencionada calle y el número 1 de la de San Francisco.

En unos casos, el Ayuntamiento ha proporcionado nueva vivienda a dichos vecinos y, en otros, han sido estos quienes, de momento, se han trasladado a domicilios de familiares.

Parece ser que el derribo de los edificios en estado ruinoso comenzará inmediatamente.

## Creación de una escuela graduada en Miranda de Ebro

Madrid. — En el caso del Ayuntamiento de Miranda de Ebro (Burgos), se crea una escuela graduada de niños, con cuatro secciones, en el Instituto Técnico Industrial "Cristo Rey", dependiente del Consejo Escolar Primario, que queda constituido de la siguiente manera: Presidente honorario, director general de Enseñanza Primaria; presidente efectivo, Padre director del Instituto; vocales, el inspector de Enseñanza Primaria de la zona; el alcalde de la ciudad, el arcipreste, el cura párroco y el Padre prefecto de estudios del Instituto; tesorero, el Padre procurador del Colegio y secretario, el del citado Instituto.—Cifra.

## La Bolsa

Madrid. — La jornada bursátil de hoy ha sido más equilibrada que las anteriores, saliendo alguna demanda para recoger los cambios bajos a que se había llegado en determinados títulos. Sin embargo, las operaciones no fueron amplias porque el dinero se sigue mostrando en general bastante retraído. La mayoría de las diferencias se encierran, en ambos sentidos, entre uno y cuatro enteros, pasando de esta cantidad en alzas; cinco enteros en Ponferrada; ocho, en Aguilas y 20 en Española de Petróleos, mientras que en las bajas se dan cinco enteros en Ebro; siete, en Sniaco y 20 en Banco Exterior. Al cierre, el mercado se mostraba irregular y con pocas operaciones.

Acciones: Banco de España, 650; Exterior, 320; Hipotecario, 327; Central, 582; Español de Crédito, 729; Hispano Americano, 544; Mercantil, 284; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 221; Iberduero, 296,50; nuevas, 272; Novisimas, 261; Sii 195; Union Electrica Madrileña, 195; Asturias, 438; Azucarera General, 210; Enchar de los Reyes, 127; Urbis, 147; Minas del Rif, 675; Durio Feiguera, 276; Ponferrada, 795; Campsa, 194; nuevas, 184; Tabacalera, 175; Explosivos, 303; nuevas, 293; Petróleos, 590. Altos Hornos, 275; Auxiliar de Ferrocarriles, 490; Telefonicas, 204,75; nuevas, 201; Telefasa, 235.

## Desaparece un avión de viajeros de la línea Vigo-Madrid

(Viene de primera página)

hoy, no se tenían ninguna clase de noticias sobre la suerte que haya podido correr el avión de la línea regular Vigo - Madrid, de la compañía Aviac, que esta tarde despegó, a las cinco menos cuarto del aeropuerto vigués y no llegó a Barajas a su hora prevista, seis y media de la tarde.

El avión era un cuatrimotor del tipo "Langueed", y llevaba veintinueve personas a bordo, dieciséis pasajeros y cinco tripulantes.

La ruta del avión era Vigo - Salamanca - Madrid. El avión, según las últimas noticias recibidas, pasó alrededor de las seis menos veinte de la tarde sobre Salamanca.

Puestos al habla con el aeródromo de Matacán informa que a su paso sobre la vertical de Salamanca, no recibieron ninguna conexión con él. Añadió que tenían noticias sobre su desaparición y que, por tanto, todo el aeropuerto y las luces de pista habían sido encendidas, estando sobre aviso los servicios de extinción de incendios, ambulancias y otros, en el caso de que el avión se viera obligado a realizar un aterrizaje de urgencia.

El Gobierno Civil de Salamanca comunica, igualmente a las diez de la noche que no han recibido ninguna noticia sobre el paradero del avión, pero que lo más probable es que, caso de haber ocurrido alguna desgracia, el "Langueed" hubiese caído fuera de los límites de la provincia, aunque eso es, desde luego, una simple deducción por el horario de paso.

A las diez y cuarto el Gobierno Civil de Avila comunica que no ha recibido tampoco la mas ligera información sobre una posible catástrofe en los límites provinciales.

La Guardia Civil de los puestos de Arenas de San Pedro, Aré-

## Fuerzas francesas penetran en Marruecos para atacar a un campo de argelinos

Dahomey y Costa de Marfil se proclaman independientes dentro de la Unión Francesa

Rabat. — Fuerzas francesas procedentes de Argelia han cruzado la frontera marroquí y han atacado un campo de refugiados argelinos, según informan las autoridades.

El ataque se llevó a cabo en Bregent cerca de Uxda, al Noroeste del país.

Un portavoz oficial dice que hubo muchos muertos y heridos, pero que todavía no se conocía el número exacto de bajas.

Se informa también que el Ministerio de Asuntos Exteriores ha presentado una nota de protesta ante la Embajada francesa de Rabat y que se ha nombrado una comisión franco-marroquí para realizar una investigación sobre el terreno.

La comisión está compuesta por un representante del consul francés en Uxda y por otro del gobernador de la provincia.

## DAHOMEY VOTA CONVERTIRSE EN REPUBLICA

Dakar (Africa occidental francesa). — Dahomey ha votado convertirse en una República, dentro de la Comunidad francesa de naciones.

La nueva república tiene un área de 120.000 kilómetros cuadrados y una población de habitantes 1.575.000.

Dahomey es el noveno de los doce territorios tropicales franceses de Africa que escoge ser miembro de la nueva Comunidad.—Efe.

## TAMBIEN LA COSTA DE MARFIL

Dakar (Africa occidental francesa). — Casi a la vez que la Asamblea territorial del Dahomey, la de la Costa de Marfil se ha pronunciado a favor de la transformación de este último país en Estado miembro de la nueva Comunidad francesa de naciones.

La Costa de Marfil, ribereña, lo mismo que el Dahomey, del Golfo de Guinea, tiene una superficie de unos 320.000 kilómetros cuadrados y una población de 2.400.000 almas.—Efe.

## SIGUEN LOS INCIDENTES FRONTERIZOS SIRIO-ISRAELIS

Damasco. — Un portavoz del ejército de la R. A. U. ha dicho que durante la noche última la artillería israelí atacó por sorpresa pueblos y puestos fronterizos en la frontera siria y que, "en respuesta a esta agresión", la artillería de la RAU bombardeó a su vez seis poblados israelíes, produciendo algunos incidentes en ellos.—Efe.

## ISRAEL ACUSA A SIRIA

Jerusalén. — Israel ha acusado a Siria de haber abierto fuego de fusilería y morteros contra siete poblados fronterizos en el valle de Huleh. Un pastor israelí resultó muerto como consecuencia de los disparos.

## INSPECCION DE UNA COMISION DE LAS NACIONES UNIDAS

Jerusalén. — Observadores de las Naciones Unidas llegaron al lugar del incidente entre israelíes y sirios poco después de que comenzase el fuego y consiguieron que éste cesase una hora más tarde.

Al parecer, numerosos edificios fueron dañados por el fuego, pero de momento no han podido obtenerse detalles de las pérdidas.

Israel ha presentado una queja a la comisión de armisticio y los observadores de la ONU han comenzado a realizar hoy mismo una investigación.

## Llegan a Manila el Cardenal Agagianian y los miembros de la misión española

Manila. — El Cardenal Agagianian ha llegado por vía aérea, procedente de Roma, para representar a Su Santidad el Papa, como legado pontificio, en la inauguración y consagración de la nueva Catedral metropolitana de Manila. Posteriormente, el purpurado presidirá la conferencia de obispos del Extremo Oriente.

Entre los miembros de la misión enviada a Manila figuran el embajador de España en el Vaticano, don Francisco Gomez de Llano, el Cardenal Di Jorio y un grupo de directivos de congregaciones religiosas y prelados españoles que trabajan en la secretaría de Estado del Vaticano.

En el mismo avión han llegado también, el arzobispo de Zamora, don Manuel Morcillo, el director del Instituto de Cultura Hispánica y otras personalidades españolas, así como el coro de la Capilla Sixtina.—Efe.

## Fuerzas francesas penetran en Marruecos para atacar a un campo de argelinos

Dahomey y Costa de Marfil se proclaman independientes dentro de la Unión Francesa

Rabat. — Fuerzas francesas procedentes de Argelia han cruzado la frontera marroquí y han atacado un campo de refugiados argelinos, según informan las autoridades.

El ataque se llevó a cabo en Bregent cerca de Uxda, al Noroeste del país.

Un portavoz oficial dice que hubo muchos muertos y heridos, pero que todavía no se conocía el número exacto de bajas.

Se informa también que el Ministerio de Asuntos Exteriores ha presentado una nota de protesta ante la Embajada francesa de Rabat y que se ha nombrado una comisión franco-marroquí para realizar una investigación sobre el terreno.

La comisión está compuesta por un representante del consul francés en Uxda y por otro del gobernador de la provincia.

## DAHOMEY VOTA CONVERTIRSE EN REPUBLICA

Dakar (Africa occidental francesa). — Dahomey ha votado convertirse en una República, dentro de la Comunidad francesa de naciones.

La nueva república tiene un área de 120.000 kilómetros cuadrados y una población de habitantes 1.575.000.

Dahomey es el noveno de los doce territorios tropicales franceses de Africa que escoge ser miembro de la nueva Comunidad.—Efe.

## TAMBIEN LA COSTA DE MARFIL

Dakar (Africa occidental francesa). — Casi a la vez que la Asamblea territorial del Dahomey, la de la Costa de Marfil se ha pronunciado a favor de la transformación de este último país en Estado miembro de la nueva Comunidad francesa de naciones.

La Costa de Marfil, ribereña, lo mismo que el Dahomey, del Golfo de Guinea, tiene una superficie de unos 320.000 kilómetros cuadrados y una población de 2.400.000 almas.—Efe.

## SIGUEN LOS INCIDENTES FRONTERIZOS SIRIO-ISRAELIS

Damasco. — Un portavoz del ejército de la R. A. U. ha dicho que durante la noche última la artillería israelí atacó por sorpresa pueblos y puestos fronterizos en la frontera siria y que, "en respuesta a esta agresión", la artillería de la RAU bombardeó a su vez seis poblados israelíes, produciendo algunos incidentes en ellos.—Efe.

## ISRAEL ACUSA A SIRIA

Jerusalén. — Israel ha acusado a Siria de haber abierto fuego de fusilería y morteros contra siete poblados fronterizos en el valle de Huleh. Un pastor israelí resultó muerto como consecuencia de los disparos.

## INSPECCION DE UNA COMISION DE LAS NACIONES UNIDAS

Jerusalén. — Observadores de las Naciones Unidas llegaron al lugar del incidente entre israelíes y sirios poco después de que comenzase el fuego y consiguieron que éste cesase una hora más tarde.

Al parecer, numerosos edificios fueron dañados por el fuego, pero de momento no han podido obtenerse detalles de las pérdidas.

Israel ha presentado una queja a la comisión de armisticio y los observadores de la ONU han comenzado a realizar hoy mismo una investigación.

## Llegan a Manila el Cardenal Agagianian y los miembros de la misión española

Manila. — El Cardenal Agagianian ha llegado por vía aérea, procedente de Roma, para representar a Su Santidad el Papa, como legado pontificio, en la inauguración y consagración de la nueva Catedral metropolitana de Manila. Posteriormente, el purpurado presidirá la conferencia de obispos del Extremo Oriente.

Entre los miembros de la misión enviada a Manila figuran el embajador de España en el Vaticano, don Francisco Gomez de Llano, el Cardenal Di Jorio y un grupo de directivos de congregaciones religiosas y prelados españoles que trabajan en la secretaría de Estado del Vaticano.

En el mismo avión han llegado también, el arzobispo de Zamora, don Manuel Morcillo, el director del Instituto de Cultura Hispánica y otras personalidades españolas, así como el coro de la Capilla Sixtina.—Efe.

## ENTREVISTA TITO-NASSER

Trieste.—El presidente yugoeslavo Tito, se entrevistara con el presidente de la RAU, Nasser en Port Said, Egipto, mañana.

Tito se encuentra actualmente viajando a bordo de su yate "Baleb" hacia el Canal de Suez para dirigirse posteriormente a Indonesia, etapa primera de un viaje en el que visitará otros países asiáticos y del Medio Oriente.—Efe.

## Se ha desintegrado el "Sputnik III"

London. — El cohete que elevó hasta su órbita al "Sputnik III" entró en la atmósfera terrestre ayer por la tarde y se incendió, pero los técnicos británicos del espacio no pueden precisar a qué hora ni en qué lugar.

El centro de investigaciones de Farnborough ha anunciado que probablemente cayó entre las 17.30 y las 18 de ayer.

Los técnicos que manejan el radiotelescopio gigante del observatorio de Jodrell Bank, en Cheshire, perdieron el rastro del proyectil a las 16.20.

Se supone, en vista del desaceruado en los datos de los dos observatorios, que o bien el cohete aceleró su caída notablemente en los últimos minutos, o bien se dividió en dos partes al chocar con la superficie atmosférica y cada una de ellas fue localizada por un Observatorio.

Científicos norteamericanos en Cambridge (EE. UU.) han manifestado que es casi completamente seguro que el cohete se desintegrará al entrar en la atmósfera y que había muy pocas probabilidades de que algo de él llegase a la superficie terrestre.

## NADA DE PROYECTILES A MARTE

San Antonio (Texas). — "La misteriosa señal radiofónica del espacio" captada en esta ciudad a primeras horas de día de hoy proviene de una potente batería solar instalada en el "Sputnik III" ruso, ha manifestado el doctor Paul Seabase, director de las operaciones de observación lunar de la Universidad de Trinidad.

En un principio se había creído que la señal procedía de un satélite de fabricación terrestre "aun desconocido" ya que no se identificó sus señales y ciclos de frecuencia con los de ninguno de los satélites conocidos. Pero posteriores estudios hechos por Seabase revelaron que la señal se emite a intervalos de 40 minutos y en frecuencia 20.004, usada por los soviets en sus satélites.

## ANUNCIOS OFICIALES

### SARRACIN

El domingo día 7 del corriente, a las tres de la tarde se substará la casa taberna de este Ayuntamiento.

### DIPUTACION PROVINCIAL

Administración de Rentas y Exacciones

Esta Excmo. Diputación, en sesión celebrada el día 22 de Noviembre próximo pasado, adoptó el acuerdo de proceder a la distribución de arboles frutales procedentes del Campo Práctico de Agricultura, de la especialidad de manzanos, perales, ciruelos, cerezos y nogales.

El precio asignado por cada plantón es el de DIEZ PESETAS, excepto el del nogal, cuyo precio será el de TRECE PESETAS.

Fara la presentación de instancias se abre un plazo de treinta días naturales a partir de la publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, debiendo dirigir las peticiones al Ilustrísimo señor presidente de esta Diputación, haciendo su presentación en las oficinas de la Administración de Rentas y Exacciones, quien facilitará a los interesados impresos de solicitud.

Lo que se hace público para general conocimiento. Burgos, 4 de Diciembre de 1958. El presidente, José CARAZO CALLEJA.

### Jaramillo de la Fuente

El próximo día 7 y hora de las tres de la tarde, se substará la cantina de la villa.

El alcalde, Emiliano PANIEGO.

### Ayuntamiento de Villarcayo

VENTA DE CHOPOS. El Ayuntamiento de Villarcayo, vende en pública subasta, que tendrá lugar el día 21 de este mes, a las doce de su mañana, 533 chopos de su propiedad, plantados y señalados en el Soto, a la izquierda del Camino al pueblo de Quintanilla Soegüenza.

La subasta se verificará por pujas a la llana en alta, sirviendo de tipo para la misma la cantidad de 238.400 pesetas, con un rendimiento aproximado de 216,73 metros cúbicos de madera.

Villarcayo, 4 de Diciembre de 1958. — El alcalde, Juan Villodas.



Unos cincuenta millones de pesetas costarán las obras de la nueva plaza de Bilbao

Volverá a ser estudiada la reforma y actualización del Reglamento taurino

Antes de las fiestas de Navidad celebradas en Bilbao una reunión de representantes de la Santa Casa de Misericordia y del Hospital Asilo, para tratar de las obras de construcción de la nueva plaza de toros de la capital de Vizcaya, que se levantará en Deusto y que consistirá de un dispositivo para cubrir la con cristalería durante los días de lluvia.

Se asegura que el importe de las obras de la nueva plaza se aproxima a los cincuenta millones de pesetas, que serán cubiertos con el importe de la venta del actual coso de «Vista Alegre» y sus solares circundantes, así como con aportaciones particulares, todo ello financiado por un Banco.

**Burgaleses: La Campaña de Invierno espera tu donativo generoso y desprendido en favor de los pobres**

Ya dimos cuenta el otro día de la probable llegada a España, para actuar en nuestros ruedos como torero bife, del famoso cómico mejicano Mario Moreno «Cantinflas».

Ahora se rumorea que se está negociando un contrato que importaría unos seis millones de pesetas de beneficio, para que actúe aquí «Cantinflas», al frente de un espectáculo cómico en el que figuraría una orquesta mundialmente conocida. En sus actuaciones, «Cantinflas» recitaría ante un micrófono monólogos de su creación y cuando actuase en plazas de toros lidiaría un becerro, como lo ha hecho ya en innumerables ocasiones.

Actualmente realiza una excursión por las plazas mejicanas y tiene fabulosos contratos para actuar en cosos fronterizos con los Estados Unidos. Quiere descansar de su trabajo como actor y director de cine y esta proyectada excursión a España le ilusiona mucho.

**NOTICIAS CORTAS**

El empresario de la plaza «Monumental» de Méjico, Sr. Cosío, ha entregado al ganadero Sr. Madrazo la cantidad de 200.000 pesos para pago de las deudas pendientes por incumplimiento de contratos con toreros españoles. Es este un paso muy importante para que puedan actuar en Méjico los diestros españoles, si se llegase a una solución para la entrada en vigor del convenio taurino entre los toreros de ambos países.

—Un torero que no es español ni mejicano ha pedido al citado Sr. Cosío 20

# LOS DEPORTES en Diario de Burgos

## El día 30 serán concentrados en Madrid treinta «jugadores promesa» Marruecos expulsado de la FIFA

### Miklos, defensa húngaro, ficha por el Atlético de Madrid

Madrid.— El próximo día 30 serán concentrados en Madrid treinta jugadores de los que saldrá el equipo de «promesas» que en fecha aún no designada se enfrentará a una selección nacional extranjera. Con anterioridad a este encuentro, se disputarán en Madrid varios otros frente a potentes equipos de diversas naciones. La mayor parte de jugadores promesas pertenecerán a equipos de Segunda División aunque también figurarán algunos de Primera, como Araquistain, de la Real Sociedad; Chuz, del Atlético de Madrid; Ruiz, del Real Madrid y el extremo madrildista Herrera.

**MARRUECOS, EXPULSADO DE LA FIFA**

Zurich.— Un representante de la Federación Internacional de Fútbol Asociación, ha anunciado que Marruecos ha sido expulsado como miembro del organismo. Agrego que se había tomado tal medida debido a que la Federación de Marruecos, sin tener en cuenta las ordenes dadas en contrario por la FIFA, había permitido jugar a un equipo de jugadores de Marruecos.

**SE ESPERA LA CONTESTACION DEL CNDA**

«Paris.— En el domicilio social de la Unión Europea de Fútbol se espera la respuesta del equipo búlgaro C. D. N. A., dando la conformidad a la fecha propuesta del 18 de Diciembre, en Ginebra, para su partido de desempate contra el Atlético de Madrid, ya que debe decidirse cuanto antes la eliminatoria de octavos de final para que puedan comenzar los cuartos de final de la Copa de Europa.

La Unión Europea ha anunciado que había dado a conocer telefónicamente a los dos equipos que el desempate debería celebrarse como se ha dicho el 18 de los corrientes en Ginebra. El Atlético de Madrid ha contestado dando su conformidad a la fecha y lugar designado.

Se espera una pronta contestación del equipo de Sofía, pero los federativos dicen que el C. D. N. A., en cuyas filas figuran ocho jugadores de la selección nacional búlgara que se enfrentará a Turquía, en Sofía, el 21 del presente, puede que no esté conforme y solicite otra fecha.

### Delegación de Juventudes

### Campeonatos escolares

Hoy, viernes, tendrá lugar la tercera jornada de fútbol, para las categorías Juveniles e Infantil, en los campos de la Milanera y San Amaro respectivamente, con los siguientes encuentros:

Categoría Infantil: (Campo de San Amaro) — A las tres y media de la tarde, Liceo-Instituto; a las cuatro y media, La Salle-Jesuitas.

Categoría Juvenil: (La Milanera) — A las tres y media de la tarde, Liceo-Instituto; a las cuatro y media, Comercio-La Salle-CAMPO A TRAVES.

El próximo domingo, a las once y media de la mañana en el paseo de La Quinta, se celebrará organizada por la Delegación de Juventudes con motivo del «Día de la Madre», una prueba de campo a través para las siguientes categorías.

Primera categoría, para aquellos niños comprendidos en las edades de 11, 12 y 13 años, con un recorrido de 1.000 metros.

Segunda categoría, para los comprendidos en las edades de 14 y 15 años con un recorrido de 2.000 metros.

Tercera categoría, para todos aquellos jóvenes comprendidos en las edades de 16, 17 y 18 años, con un recorrido de 3.000 metros.

La competición tendrá carácter libre, debiéndose hacer las inscripciones en la Delegación provincial de Juventudes (calle Santander núm. 2) antes de las dos de la tarde de mañana, sábado, o en el Hogar Juvenil (Defensores de Oviado núm. 7), antes de las ocho de la noche del mismo día.

Nota.— Ningún participante podrá tomar la salida de no haber efectuado su inscripción en el plazo señalado.

## Crónica deportiva del viernes Noticias contradictorias

Aranda de Duero.—(De nuestro corresponsal).—En torno al partido jugado el pasado domingo en Béjar por la Gimnástica Arandina, se ha hablado y se ha comentado mucho, no poniéndose de acuerdo en cuanto a la realidad de los hechos allí ocurridos, pues mientras en unas crónicas se ha publicado un resultado de 5 a 0, en otras se dice que fue de 5 a 1, no coincidiendo tampoco en cuanto al jugador gimnástico que marcó el tanto: unas crónicas se lo adjudican a un nombre raro inexistente como tal jugador, otras a Ordax, cuando en realidad fue Montoya quien lo marcó.

Por otra parte, algunas crónicas reseñan el partido escuetamente y rehuyen los comentarios. Otras achacan al colegiado debilidad para corregir las faltas de los visitantes, en este caso los arandinos, pero la realidad de los hechos es que el colegiado, los jueces locales y público formando un conglomerado, crearon un frente común contra los burgaleses a quienes había que derrotar como fuera y eso es todo lo que sucedió: el resultado justo debiera haber sido por lo mínimo o en todo caso por dos de diferencia, según nuestras noticias obtenidas por diversos conductos, pero Béjar está muy lejos para que pueda desplazarse la hinchada e influir en el desarrollo del encuentro.

Es de lamentar que el fútbol vaya degenerando de tal forma, que a no tardar y de no cortar los organismos autorizados y competentes para ello, dejará de ser deporte.

Pasada la jornada a que nos hemos referido, ocupémonos de la próxima, en la que nos visita el conjunto de Santa Lucía, que tan buena temporada llevó el año anterior; este año, bien debido a que existen conjuntos potentes en el Grupo o que su potencia es inferior, el caso es que no se aleja de la zona indecisa en la que se encuentra al igual que nuestro equipo. Tiene un positivo y la Arandina un negativo, lo que traducido en la clasificación, viene a ser igual es decir que se van a enfrentar dos equipos para que el público vea un encuentro de auténtica división de Liga, con fuerzas igualadas, pues si los visitantes tienen mayor fortaleza, los propietarios del terreno juegan en casa, por lo que saldrán al terreno de juego en igualdad de condiciones de lucha. El lógico resultado es el de una victoria de la Gimnástica con poca diferencia, siempre y cuando los arandinos se empuen a fondo y no se descuiden desde el principio. No es ningún partido fácil, sino para jugarle los noventa minutos; de lo contrario, la Gimnástica se expone a aumentar el listro de los negativos.

En la confianza de presenciar el próximo domingo un buen encuentro, dejamos a nuestros lectores nuestra opinión sobre el resultado, sin que ello quiera decir que ha de ser un pronóstico acertado.

J. S. J.

Aranda de Duero.—(De nuestro corresponsal).—En torno al partido jugado el pasado domingo en Béjar por la Gimnástica Arandina, se ha hablado y se ha comentado mucho, no poniéndose de acuerdo en cuanto a la realidad de los hechos allí ocurridos, pues mientras en unas crónicas se ha publicado un resultado de 5 a 0, en otras se dice que fue de 5 a 1, no coincidiendo tampoco en cuanto al jugador gimnástico que marcó el tanto: unas crónicas se lo adjudican a un nombre raro inexistente como tal jugador, otras a Ordax, cuando en realidad fue Montoya quien lo marcó.

Por otra parte, algunas crónicas reseñan el partido escuetamente y rehuyen los comentarios. Otras achacan al colegiado debilidad para corregir las faltas de los visitantes, en este caso los arandinos, pero la realidad de los hechos es que el colegiado, los jueces locales y público formando un conglomerado, crearon un frente común contra los burgaleses a quienes había que derrotar como fuera y eso es todo lo que sucedió: el resultado justo debiera haber sido por lo mínimo o en todo caso por dos de diferencia, según nuestras noticias obtenidas por diversos conductos, pero Béjar está muy lejos para que pueda desplazarse la hinchada e influir en el desarrollo del encuentro.

Es de lamentar que el fútbol vaya degenerando de tal forma, que a no tardar y de no cortar los organismos autorizados y competentes para ello, dejará de ser deporte.

Pasada la jornada a que nos hemos referido, ocupémonos de la próxima, en la que nos visita el conjunto de Santa Lucía, que tan buena temporada llevó el año anterior; este año, bien debido a que existen conjuntos potentes en el Grupo o que su potencia es inferior, el caso es que no se aleja de la zona indecisa en la que se encuentra al igual que nuestro equipo. Tiene un positivo y la Arandina un negativo, lo que traducido en la clasificación, viene a ser igual es decir que se van a enfrentar dos equipos para que el público vea un encuentro de auténtica división de Liga, con fuerzas igualadas, pues si los visitantes tienen mayor fortaleza, los propietarios del terreno juegan en casa, por lo que saldrán al terreno de juego en igualdad de condiciones de lucha. El lógico resultado es el de una victoria de la Gimnástica con poca diferencia, siempre y cuando los arandinos se empuen a fondo y no se descuiden desde el principio. No es ningún partido fácil, sino para jugarle los noventa minutos; de lo contrario, la Gimnástica se expone a aumentar el listro de los negativos.

En la confianza de presenciar el próximo domingo un buen encuentro, dejamos a nuestros lectores nuestra opinión sobre el resultado, sin que ello quiera decir que ha de ser un pronóstico acertado.

J. S. J.



**ZARZAPARRILLA 1001**

LA BEBIDA CIENTA POR CIENTA ESPAÑOLA A BASE DE COLA

PRODUCTOS PINEDO

Miranda, 12. Telf. 2600 - BURGOS

**Baloncesto**

El lunes comienza el campeonato regional de segunda categoría

Por fin el lunes dará comienzo el campeonato regional de segunda categoría en el que participarán seis equipos y que jugarán el torneo por el sistema de Liga a una sola vuelta. Muy pocos son estos seis equipos para una ciudad como la nuestra en que el baloncesto es practicado en todos los colegios y cuenta con una veterania adquirida de años atrás. Creemos que aún a pesar de su pequeño número no se les podrá decir «pocos pero buenos» y ojalá nos equivoquemos en este vaticinio.

Burgos cuenta con muy buenas individualidades y carece sin embargo de un buen equipo —conjuntado y entrenado— y estas dos virtudes no se improvisan sino que se adquieren con el tiempo, elemento este que no se dedica al baloncesto, y lo poco se reduce a jugar partidos y partidos sin que se aprenda nada positivo de ellos. ¿Cuándo se dará un curso para entrenadores? Espérense que esta pregunta sea contestada lo antes posible si se quiere mejorar el juego que se practica en nuestros campos.

**PARTIDOS Y ARBITROS PARA LOS DIAS 7 Y 8**

Día 7: Campeonato Regional de Primera categoría. — Campo Electrofónica, a las once y media, Cabello - Club Ciclista. Arbitros: señores Palacin I y Domingo; anotadores, Palacios y Balbás.

Campo La Salle, a las once y media, La Salle - Renedo. Arbitro: señor Palacin II; anotador, Hermosilla II.

Campo Club Ciclista, a las once y media, Guardia de Franco - S. E. S. A. Arbitros, señores Hermosilla I y Martínez; anotador, Calderón.

Día 8: Campeonato Regional de Segunda categoría. — Campo Electrofónica, a las once y media, Cabello - Club Ciclista. Arbitros: Palacin II; anotador, Balbás.

Campo La Salle, a las once y media, La Salle - Radar. Arbitro, señor Palacin I; anotador, Calderón.

Campo Ciudad Deportiva, a las once y media, San Fernando - Instituto. Arbitro, señor Domingo; anotador, señor Palacios.

**MIKLOS FICHO POR EL ATLETICO DE MADRID**

Madrid.— El jugador húngaro Miklos, que hace aproximadamente un mes llegó a Madrid, procedente de Norteamérica y que actúa de defensa central, fue fichado por el Atlético de Madrid, después de haber sido probado en el estadio Metropolitano.

Miklos ha solicitado la concesión de la nacionalidad española, cuya documentación se está tramitando en estos días.—Añil.

**UNA SOLA CANDIDATURA PARA EL ESPAÑOL**

Barcelona.— Una sola candidatura se presentará en la Asamblea general del Español para dirigir los destinos del Club, según ha comunicado el presidente de la Federación Catalana de Fútbol, señor Román, en conferencia de Prensa convocada al efecto. Esta candidatura será la que preside don Federico Marimon ya que la otra, presidida por don Francisco Perello, ha sido rechazada por estar sujeto dicho señor a expediente federativo.—Añil.

## Arbitros para el domingo Estremera dirigirá el partido Burgos-Cacereño

Para dirigir los partidos del próximo domingo en el grupo de la Federación Oeste, han sido designados los siguientes árbitros:

ARANDINA - Hullera, señor Agüera.

J. Leónés - Astorga, señor Lorenzo.

Salamanca - Leonesa, señor Mazon.

BURGOS - Cacereño, señor Estremera.

At. Zamora - Europa, señor Román I.

Ponferradina - At. Palencia, señor Salas.

Fasa - Béjar (día 8), señor Pantín.

## II Copa Delegación provincial Partidos para los días 7 y 8

Domingo: En el campo Zatorre, a las once, Burgos "B" - Escuela P. Aramburú, a reserva del estado del campo; en la Milanera, a las 9.30, D. Illera - Olimpia Club Fútbol; y a las once y media, D. San Vicente - Vadillos.

Lunes: En la Milanera, a las nueve y media, D. San Pedro - San Miguel; en Zatorre, a las tres y media, D. Jocista - SESA.

**CAMPEONATO JUVENIL FEDERADO**

Se recuerda a cuantos equipos juveniles deseen tomar parte en el campeonato juvenil federado que la inscripción de los mismos dará fin el día 16 del mes actual.

\*Los clubs juveniles no tienen que abonar cantidad alguna por derechos federativos. Únicamente abonarán la de cien pesetas por club y cincuenta por jugador.

Los documentos que deberán presentar para la inscripción de jugadores son los siguientes: demanda de licencia, ficha médica, permiso paterno y del Frente de Juventudes y la partida de nacimiento para los de primera inscripción.

Sus últimas palabras fueron para

## Sentido y fervoroso homenaje de Soncillo a su maestro don Eloy Campo Oleo

Soncillo.— Ayer tuvo lugar en esta localidad un acto, que, al mismo tiempo que sencillamente fue una demostración del afecto y simpatía al maestro don Eloy Campo Oleo, que durante 38 años de los cincuenta de ejercicio de la profesión, ha desempeñado su cargo en esta localidad y a quien por el Gobierno se le ha concedido el galardón de ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, como premio a sus virtudes y merecimientos.

Los actos tuvieron lugar en la forma siguiente:

A las doce de la mañana se celebró en la parroquia una misa solemne en la que ofició nuestro párroco, don Francisco Gutiérrez, quien al ofertorio dirigió la palabra a los numerosos fieles que llenaban el templo, tomando como texto en su exhortación aquella frase de Jesús cuando dirigiéndose a sus apóstoles les dijo: «Dejad que los niños se acerquen a Mí. Así mismo habló de las virtudes de don José de Calasanz, a quien paso como modelo al Magisterio en su labor educativa.

En lugar preferente se encontraban las autoridades, así como una veintena de maestros de este Ayuntamiento que previamente habían sido invitados por el alcalde para celebrar el «Día del Maestro» y asistir al homenaje que el pueblo de Soncillo dedicaba al benemérito maestro don Eloy Campo, en el día de su jubilación.

Terminada la Santa Misa se tuvo una recepción en la sala del Ayuntamiento, en la que varios antiguos alumnos dedicaron al homenajeado diversas poesías y un niño pronunció un discurso por el que fue calurosamente aplaudido.

Seguidamente, don Angel Serna, presidente de la Junta vecinal, tras breves palabras en las que hizo resaltar los méritos del homenajeado y de expresar su satisfacción por el acto que se celebraba, entregó al señor Campo Oleo un hermoso álbum que los antiguos alumnos le dedicaban.

Finalmente se leyeron varias cartas y telegramas de numerosos discípulos que se hallan dispersos en distintos puntos de España y el extranjero, en las que se felicitaba a dicho señor adhiriéndose al homenaje que se le ofrecía.

A continuación hizo uso de la palabra el homenajeado, quien reflexionó en su rostro la emoción que embargaba su espíritu. Manifestó que aceptaba el homenaje para dedicarlo al Magisterio español y especialmente al maestro desconocido que ignorado por la sociedad termina sus días en apartadas aldeas de la nación.

Tuvo un caluroso recuerdo para la obra del ilustre pedagogo y benemérito maestro y sacerdote, don Andrés Manjón, fundador de las Escuelas del Ave María.

Sus últimas palabras fueron para

dar las gracias por el homenaje que el pueblo de Soncillo le tributaba, en grado e impercedero recuerdo.

Terminados estos actos tuvo lugar un banquete en el que reinó la alegría y buen humor y en el que participaron medio centenar de comensales.

Un antiguo alumno

## Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 31

### Revista anual para los reservistas de 1942 a 1955

Se recuerda a todos los reservistas de los reemplazos de 1942 a 1955 ambos inclusive y agregados a los mismos (excepto los clasificados como excluidos totales y caballeros mutilados permanentes y absolutos), la obligación que tienen de pasar la revista anual correspondiente al año en curso antes del 31 de Diciembre, en la inteligencia de que aquellos que no lo efectúen dentro del plazo señalado, serán sancionados, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 409 de la vigente Ley de Reclutamiento.

Dicha revista debe pasarse en sus respectivos Regimientos de Llamada, Ayuntamientos o puestos de la Guardia Civil, los residentes fuera de la capital. Para los que residan en la capital y estén destinados a Cuerpos de esta Plaza, la pasarán en los C. M. R. de los Cuerpos, y los que estén destinados a Cuerpos fuera de esta Plaza, en el Gobierno Militar (calle Vitoria número 63).

Los residentes en Miranda la pasarán en la Comandancia Militar.

Asimismo se recuerda a las Empresas y Organismos la obligación que tienen de retener los haberes del mes de Enero próximo, a todo personal que no haya cumplido este requisito, conforme determina el Decreto de 27 de Septiembre de 1940, incurriendo los pagadores en la sanción reglamentaria.

Burgos, 4 de Diciembre de 1958. El coronel.— Emilio GARCIA CONDE.

Haga sus encargos en **Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"** TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

## Guía facultativa

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO 17 - TELÉFONO 1311

**Manuel Hernández**  
MEDICINA INTERNA  
PEDIATRIA - PUERICULTURA  
RAYOS X  
Santander, 6, 3.º

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3591

**F. J. del Campo Alonso**  
PIEL Y VENEREAS  
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Español 24. — Teléfono 1912

**E. VIGALONDO ERRASTI**  
ARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Vitoria, 16. — Teléfono 5092

**COLMAN CASASNOVAS**  
PARTOS - MATRIZ  
CIRUGIA DE LA MUJER  
Onda corta. — Electrocoagulación  
Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 7  
Miranda, 7, 2.º - Teléfono 1237

**BENIGNO ANDRADE LOMA**  
MEDICO  
Análisis Clínicos  
Plaza de Calvo Sotelo, 9

**A. Gómez López**  
Del Hospital Militar  
CORAZON - PULMON  
San Cosme, 2.º - Teléfono 5590

**H. Seisdedos**  
TRAUMATOLOGIA  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Aparicio y Ruiz 18. - Teléfono 5424

**Federico Gascón**  
MEDICO DENTISTA  
Santander 19, 3.º decha. - Tel 2437

**José Muñoz Avila**  
RINON Y VIAS URINARIAS  
A. Bonifaz 12. 1.º decha. - Teléfono 1532

**LUIS REBOLLO**  
MEDICINA INTERNA  
PEDIATRIA  
Domicilio: Lain Calvo, 23, 1.º decha.  
Consulta: Clínica de San Juan de Dios, de 11 a 2, diaria

**15.000 AGRADECIDOS USUARIOS CERTIFICAN ESTAS SENSACIONALES HAZAÑAS DEL MODELO BOMOTO QUE RECORDAMOS CON MOTIVO DE...**

**...LANZAR AL MERCADO EL MODELO BOMOTO "B" 1959**

Con 10 importantes modificaciones, esta moto moderna es el vehículo utilitario indiscutible

**PREGUNTE A QUIEN VIAJA EN BOMOTO**

**GRANDES FACILIDADES DE PAGO**

**DISTRIBUIDOR PARA LA PROVINCIA CICLOS AYALA**  
CARRETERA DE MADRID, 16. TEL. 5160



Lanzada en paracaídas (Murcia, 6 - VIII - 1953)

Subida a la Torre de Murcia (11 - XII - 1954)

Subida al Monte Garbea (21 - XI - 1954)

**Otros miembros de la Benemérita favorecidos por las quinietas**

La Solana.— Un cabo y cuatro números de la Guardia Civil de esta población han acertado un boleto de trece resultados de las Apuestas Mutuas de la pasada jornada premiada con más de cinco mil pesetas.

Los cinco suelen jugar cada semana media docena de boletos y es esta la primera vez que les ha correspondido un acierto. Solamente les ha fallado para tener los catorce resultados el partido Jaén - Elche.

Cada día  
UNA NOTA  
curiosa

## Los niños de hoy crecen más deprisa

Nueva York. — Estudios recientes han comprobado que los niños de hoy aumentan de peso y crecen en altura más rápidamente que los de las generaciones anteriores. La Compañía de seguros «Metropolitan» ha hecho notorio que en diversas partes del mundo los niños de siete años miden cerca de tres centímetros más y pesan más de dos kilos y medio que los que hace 30 años. Más dinero, mayores cantidades disponibles de alimentos y nuevos descubrimientos científicos para combatir las enfermedades de la infancia parecen ser la causa del fenómeno.

## El Sr. Arrese visita las zonas damnificadas de Málaga

### Dentro de cinco días comenzará la construcción de quinientas viviendas de tipo social

### Otras 52 barracas desalojadas en Barcelona

Málaga. — Por vía aérea llegó, procedente de Madrid, el ministro de la Vivienda, señor Arrese, acompañado del subsecretario del Departamento, señor Reguera Sevilla, director general de la Vivienda, señor García Lomas, secretario general técnico, señor Martín Gamero. Fue recibido en el aeropuerto por el gobernador civil, obispo auxiliar, alcalde, presidente de la Diputación y otras jerarquías y autoridades.

El señor Arrese recorrerá esta tarde las zonas afectadas por la tormenta que ayer cayó sobre la ciudad y que causó importantes daños en las viviendas de varias zonas y que dejó sin albergue ni enseres a más de trescientas familias. A su llegada, el ministro se

trasmó al Gobierno civil, donde presidió una reunión para cambiar impresiones sobre el estado actual de la ciudad y adoptar las más urgentes medidas. SERAN CONSTRUIDAS 500 VIVIENDAS

Málaga. — El ministro de la Vivienda, don José Luis de Arrese, acompañado por su séquito y autoridades locales, ha recorrido la zona afectada por las inundaciones a consecuencia de la tormenta que descargó anteayer sobre la capital. El ministro se detuvo en el Arroyo del Cuatro, zona suburbial más afectada por la tormenta. Después, visitó en la antigua casa-cuna a las familias allí albergadas y que han quedado sin hogar. El señor Arrese departió amablemente con ellos y les dijo que había venido a Málaga para resolver el problema de la vivienda.

El señor Arrese ha manifestado que, en plan urgente, serán construidas quinientas viviendas de tipo social acogidas al plan nacional de urgencia social y cuyo promotor será el Ayuntamiento malagueño. Las obras ascenderán a veinticuatro millones de pesetas. De estas cantidades, el Ministerio aportará el ochenta por ciento y el veinte restante el Ayuntamiento de esta ciudad. Las obras comenzarán antes de cinco días y se espera sean terminadas en un plazo de seis a ocho meses. —Cifra.

### OTRAS 52 BARRACAS DESALOJADAS EN BARCELONA

Barcelona. — Los bomberos procedieron a desalojar cincuenta y dos barracas más de la playa de Somorrostro en evitación de mayores males, a causa del recrudecimiento de la tormenta. Las doscientas cuarenta y ocho personas que se alojaban en estas barracas han sido trasladadas al estadio de Montjuich. —Cifra.

### NIÑA MUERTA AL DESPAREJARSE UN PAREJON

Sevilla. — Continúa con gran intensidad el régimen de lluvias que se inició en la mañana de hoy. Durante la tarde descargó una fuerte tormenta. El agua caída produjo algunos encharcamientos en los lugares bajos de la ciudad, perturbando la circulación y las comunicaciones urbanas. El cielo continúa encapotado, por lo que se esperan nuevas precipitaciones.

A causa de la lluvia y del fuerte vendaval, se desplomó un paredón en el barrio de Los Remedios y los escombros alcanzaron a la niña María Luisa Palacios Sáenz, de doce años, la cual falleció poco después de ingresar en la Casa de Socorro, a donde fue trasladada rápidamente.

### DOS CORRIMIENTOS DE TIERRA

Castellón. — La lluvia que desde hace tres días cae sin cesar sobre la provincia, ha producido dos corrimientos de tierra: uno en el apeadero de la estación férrea de Cabanes de Torreblanda, y el otro en esta última población y el apeadero de Alcocebre.

Ha quedado interceptada la vía Valencia. — Barcelona en un trecho de veinte kilómetros. Se hallan detenidos los trenes rápidos de Valencia-Barcelona y el automotor Barcelona-Valencia. El «Sevillano» que debía llegar a esta ciudad a las doce de la mañana, lo hizo poco después de la cinco de la tarde.

Como continúan las lluvias no se puede calcular cuándo quedará expedita la vía. —Cifra.

### BENEFICIOSOS EFECTOS PARA EL CAMPO

Madrid. — La lluvia que cae actualmente sobre España será muy útil para los cultivos de cereales muchos de los cuales se han sembrado en seco.

La abundancia del riego promete una buena granazón y también será muy buena para los pastos de inviernos en las regiones de Levante, Sur y Suroeste, donde dadas las características climáticas, con unos días soleados bastará para una brotación espléndida.

Quizá ya no alcancen a beneficiar la cosecha en árbol de los olivos estas aguas pero tanto si este

### CUANDO SE COME DEMASIADO

la digestión se hace muy laboriosa, pero se puede moderar mucho la pesadez si se estimula al intestino a funcionar con toda normalidad, pues con ello se evita que los residuos se detengan y formen obstrucciones peligrosas. Para lograr ese estímulo hay un preparado muy activo que obra de modo suave y sin causar irritaciones ni otros efectos desagradables. Es el laxante Salud. Haga una prueba con una cajita pequeña, que sólo cuesta una peseta con veinte céntimos. C. S. 15.176

arbolado como a los restantes, bien fruteros o madereros, les será de gran utilidad por la reserva húmeda de las raíces.

En Madrid llueve desde hace unas cuarenta y ocho horas con pequeños intervalos de descanso, pero la lluvia es constante y tranquila que penetra profundamente en las capas de la tierra. —Cifra.

### ASAMBLEA DE MEDICOS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Madrid. — Esta tarde ha comenzado la Asamblea nacional de Médicos del Seguro de Enfermedad, en la sede del Consejo general de Colegios Médicos, para tratar de problemas tan importantes como los de afiliación y cotización, honorarios profesionales, Cuerpo orgánico de médicos y antigüedad laboral. En ambiente de gran expectación, los representantes de 24.000 médicos del Seguro, que representan a cuatro millones de asegurados y diez millones de beneficiarios, empezarán los debates, que tienen por finalidad revisar estos temas que tan directamente afectan al Cuerpo médico. —Cifra.

## Padre e hijo muertos en accidente de automóvil cerca de La Alberca

### La esposa del primero sufrió heridas graves

Murcia. — Comunican del pueblo de La Alberca que el industrial Juan Beltrán Zapata, y su hijo, Juan Beltrán López, resultaron muertos y la esposa de aquél, Josefa López Llovera, con heridas graves, al ser arrollado el automóvil de su propiedad en el que regresaban de Madrid a la capital murciana, por un camión de transportes. El accidente ocurrió en las proximidades del pueblo de Corral de Almaguer (Toledo). —Cifra.

### MUERE UNA AZAFATA

Madrid. — En el equipo quirúrgico ha fallecido la azafata señorita Julia Hevia Luaces, de 34 años, a consecuencia de las lesiones sufridas en el día de ayer al chocar con un camión parado y sin luces, la motocicleta que conducía su acompañante. Este continúa en estado gravísimo. —Cifra.

### INCAUTACION DE UN CARGAMENTO

Cijón. — A última hora de la tarde ha sido remitida a Madrid una expedición compuesta de docientos sesenta y cinco rollos de alambre de cobre, con un peso bruto superior a catorce mil cuatrocientos kilos y ciento cuatro lingotes de aluminio, que pesaron dos mil trescientos veintidós kilos. Esta expedición corresponde a un cargamento de hilo de cobre y lingotes de aluminio procedente, al parecer, de Francia, que el vapor «Inos» pretendía desembarcar como contrabando en el puerto del Musel y que fue decomisado hace tiempo por la Guardia Civil de costa.

El cargamento va consignado a la Casa de la Moneda de Madrid para destinarlo a la confección de clichés para papel moneda, valores del Estado, billetes de lotería, etc. La Casa de la Moneda abrió a la Hacienda pública novecientos cuarenta y seis mil pesetas, valor oficial de la mercancía apresada. El buque «Inos» se encuentra decomisado en el puerto del Musel, a disposición del Tribunal provincial de contrabando y defraudación. También está sujeto a expediente José Manuel Oliveros, que era a quien venía consignada la mercancía de contrabando. —Cifra.

### Accidente en una mina escocesa

Rotterdam (Holanda). — El matrimonio de esta ciudad que ha sido acusado de dar muerte a cuatro de sus hijos durante los últimos siete años. Se cree hayan matado también a otro de sus niños, en el año 1950.

El marido Gerrit C. Schaeffer, de 36 años de edad y de oficio fontanero, que se encuentra detenido, ha declarado ante el Tribunal que le juzga que, su esposa y él, comenzaron a matar a los niños, en el momento de nacer, en el año 1950, cuando nació su séptimo hijo.

Entre los primeros seis hijos se incluyen dos gemelos y sus edades oscilan actualmente entre los siete y los trece años. Todos ellos son normales.

Los crimenes se descubrieron el pasado 13 de Noviembre, cuando la esposa hubo de llamar a un doctor para que la asistiera. El médico se encontró que un niño recién nacido había sido estrangulado.

La Policía realizó un registro en la casa y se descubrieron, en el desván, los esqueletos de otros tres niños ocultos entre un montón de sapos.

Schaeffer confesó el horrendo crimen declarando que habían decidido matar a todos los hijos que tuvieran, en el momento de nacer, porque no querían más niños.

La Policía estima que los asesinatos se llevaron a cabo los años 1950, 1951, 1954, 1955 y 1958.

### TRES MUERTOS EN EL HUNDIMIENTO DE UNA MINA

Windsyates (Escocia). — Tres hombres han resultado muertos y otros dos gravemente heridos al producirse el hundimiento de unas galerías en las minas de esta localidad. —Efe.

Lo que en los periódicos se llama información aparece hoy estandarizado. Los medios difusivos de noticias importantes los tienen todos en sus manos, y llegan a todas partes a la misma hora y con las mismas palabras. Lo más que puede hacer un periodista cuando una noticia llega a su poder es orientarla, una vez que ve su procedencia, conformándola a su ideología. Esto quiere decir que ya, desde su origen, la noticia es tendenciosa, en cuanto ella ejerce una función de propaganda. Los sucesos se conocen más velozmente, pero esta misma prontitud impide una serena reflexión sobre ellos. De ahí que las informaciones verdaderamente sensacionales tienen un origen común, se fabrican en su principio al gusto de quien las da, y las más de las veces, quien las recibe las adereza a su conveniencia para que, quien las lee, no se tome el trabajo de discutir sobre ellas y las conozca en una dirección determinada.

El teletipo es el aparato encargado de difundirlas y ya vienen en él redactadas y, cuando no encierran un interés ideológico o político, el periodista no se toma el trabajo de dilucidar sobre lo cierto y lo dudoso que puede haber en ellas. En tiempos remotos, cuando las noticias por medios muy lentos tardaban en llegar a su destino, semanas y aun meses, se hizo popular esta frase: «emiente más que la Gaceta». Era en estos casos una mentira lenta. La rapidez informativa, con la velocidad, no ha ganado nada para que sea más verdadera. Lo que ocurre es que la prontitud las hace más efímeras, y al sucederse unas y otras, vertiginosamente, si recibimos hoy una noticia falsa o deformada, al día siguiente ya la hemos olvidado y estamos dispuestos a recibir otra. Lo cierto es que pasan demasiadas cosas en el mundo y demasiado complicadas para que esta realidad vertiginosa nos dé tiempo a que nuestro sentido crítico tenga reposo suficiente para analizar.

Yo alcancé el tiempo en el que el teletipo era el procedimiento más veloz para transmitir noticias. Iban llegando al periódico las informaciones en telegramas sucesivos y éstos eran tan lacónicos que el periodista con su habilidad tenía que ampliarlas y, a veces, con una noticia de veinte palabras, ya que los correspondientes trataban de ahorrar dinero en los despachos, el periodista tenía que tener el arte de lo que entonces se llamaba «chinchar» un telegrama. Así pudo ocurrir que en una ocasión en

## El periódico y la verdad

Por Francisco de COSSIO

que el Conde de Romanones compró el periódico «El Globo», y nombró director a Francos Rodríguez. Quien transmitió la noticia y la redactó sintiéndose: «Romanones compró Globo dirigirá Francos Rodríguez». Un periodista provinciano la dió a la imprenta redactada en los siguientes términos: «El Conde de Romanones ha adquirido un globo y lo pilotará el conocido aeronauta Francos Rodríguez».

Ante todos estos escollos que tenía entonces la información, el periodista ponía un estímulo, el de descubrir noticias antes que nadie, en adelantarse en el conocimiento de un suceso. La profesión tenía, pues, un cierto sentido políctico. En este aspecto, el periodista de ahora se lo encuentra todo hecho y le ponen la noticia ya redactada sobre su mesa. En realidad, lo tendencioso siempre ha tenido importancia, pero quizá nunca tanta como en nuestro tiempo.

Hay quien piensa que la historia contemporánea será más fácil de escribir en el futuro que en épocas pretéritas, no más que documentándose en las hemerotecas. No creo que esto sea cierto. Más bien las colecciones de periódicos formarán un bosque de confusión para el historiador del porvenir. Antiguamente, los reyes y altos dignatarios tenían un cronista a su servicio. Estas crónicas no suelen ser el instrumento más eficaz para conocer a un personaje o a una época.

Lo cierto es que en estos días ya se lanzan al espacio pequeños satélites para que naveguen en torno a la Tierra y que, de una manera semejante, se lanzan informaciones para que naveguen en torno a todos los hombres del mundo. ¿Quién, en nuestros días, podrá ufanarse de conocer la verdad, toda la verdad de lo que pasa?

## Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de «Tachin», publicada en el DIARIO DE BURGOS).

Lo más informativo del día es que llueve continua y fuertemente. Y a gusto de casi todos. Aunque un poco preocupados, pues resulta que, según el refranero, si llueve en Santa Bibiana lloverá cuarenta días y una semana y, por si este acotico y pareolístico pronóstico fuera poco, en Diciembre, como el día 3 todo el

mes. En todas formas nos alegramos, porque el balance a partir del mes de Julio era hidrobo a más no poder. Veamos: Julio, llovio un solo día; Agosto, cuatro; Septiembre, tres; Octubre, seis y Noviembre, tres. Total, que tenemos un «retroso» de casi cien litros de agua pues toda la recogida durante esos cinco meses cabe en un jarro.

### PRESENTACIONES

La situación de los empleados y obreros que, sin tener la condición legal de funcionarios públicos, prestan servicio al Estado y organismos autónomos, era bastante singular. Estaban colocados en una especie de tierra de nadie. Ni funcionarios ni productores. Ni legislación de empleados públicos ni reglamentación de trabajo. Pero a partir del día 1.º de Enero de 1959, recibirán ya las prestaciones de los Seguros Sociales obligatorios y los beneficios de la legislación sobre accidentes del trabajo, mutualismo laboral, plus familiar, etcétera. El proyecto de ley en tal sentido ha sido aprobado ya por la Comisión de Leyes Fundamentales de las Cortes. Las prestaciones quedan exceptuadas del período de carencia reglamentaria, salvo el seguro de vejez, para el que será necesario llevar cinco años de antigüedad al servicio de las Corporaciones públicas. Para estos trabajadores, pues, ha llegado, si no la dicha, algo que se le parece bastante.

### CRITICOS

Anoche, los actores del Reina Victoria fueron sustituidos por los críticos teatrales. Las actrices no fueron sustituidas, pues, aunque esto parezca inverosímil, no hay «críticas». Fue en la función de homenaje y beneficio dedicada al gran Sacha Goudfine, en la que se representó la obra de Alfonso Paso, «Juicio contra un sinvergüenza». Fue un gran éxito en todos los aspectos. Los críticos han dicho, por boca de Marquerie que si no hicieron bien los papeles, que corrientemente bordan los actores de la Compañía de Fernando Granda, no se les debe tener en cuenta por ser para fines benéficos.

### REPLICA

Vecinos al fin, continúa la polémica entre los del Prado y los del Botánico. El director accidental del Jardín replica hoy al director del Museo y, entre otras cosas, le dice que las clases de botánica de la Facultad de Ciencias se dan precisamente en el Jardín Botánico. Allí van también varias veces al año, acompañados de sus profesores, los alumnos de botánica de las Escuelas especiales. Que no puede entrar a discutir opiniones personales del director del Museo del Prado sobre cuestiones de técnica botánica, y que la opinión se halla orientada por las declaraciones formuladas por personas competentes. No se ha andado por las ramas, evidentemente, el director accidental, además, este cronista ha coincidido con él en un punto, al menos. Ayer decía que no comprendía bien los argumentos aducidos por el director del Museo y hoy el del Jardín, aunque accidental, los califica de extraordinarios. Nosotros, pues, bilergerantes. Es decir, jardinistas.

## SOMI-FLEX

TIENE Refuerzos Patentados para que usted TENGA comodidad toda la vida.

— Conozca el nuevo somier especial para COLCHON DE MUELLES

PIDALO A SU PROVEEDOR

ESCUCHE TODOS LOS SABADOS, A LAS 10'30 DE LA NOCHE, POR LA GRAN CADENA DE EMISORAS DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE RADIODIFUSION, NUESTRO PROGRAMA «DE LO BUENO, LO MEJOR»

## Fracasa un "complot" para derribar al Gobierno de Colombia

### Ha sido detenido el ex-presidente Rojas Pinilla

Bogotá. — Ha sido impuesto en todo el país el estado de sitio para prevenir una presunta conspiración antigubernamental de los amigos y seguidores del ex-presidente Rojas Pinilla.

Este, su hijo Carlos y el suegro de este último, general Polonia Puyo, han sido detenidos. Rojas Pinilla ha sido trasladado en avión a Barranquilla. —Efe.

### PRISIONERO A BORDO DE UNA FRAGATA

Bogotá. — El ex-presidente colombiano, Gustavo Rojas Pinilla se encuentra prisionero a bordo de la fragata de la Armada «Capitán Tono» mientras espera ser procesado como dirigente de un pretendido «complot» para derribar al Gobierno.

Vehículos blindados y unidades del Ejército rodean la residencia de Rojas Pinilla en un distrito del Norte de la capital.

Rojas Pinilla y su hijo, el teniente retirado, Carlos Rojas Correa, fueron llevados por vía aérea hasta la base naval de Cartagena donde se les hizo subir a bordo de la fragata «Capitán Tono» mientras se inicia el proceso incoado contra él en Bogotá. En los medios militares se informa que Rojas Pinilla volverá a la capital el 15 de Diciembre.

El Ministerio del Interior ha anunciado que reina «una completa calma» en Bogotá y en el resto del país.

Lieras Camargo, actual presidente de radio dirigida a todo el país que había quedado aplazado — un complot contra su Gobierno y que había sido decretado el estado de sitio. En la medida se incluye la censura de radio, la de diarios y la prohibición de celebrar reuniones públicas.

El Ejército ocupó prácticamente la capital en el día de ayer, tomando bajo su control el Capitol nacional y la sede del Gobierno del Estado de Cundinamarca.

### LEVANTAN LA INMUNIDAD PARLAMENTARIA

Bogotá. — Al igual que el Senado, la Cámara de diputados ha levantado la inmunidad parlamentaria de todos los miembros, lo que parece confirmar los rumores de que el ex-presidente Gustavo Rojas Pinilla contaba con el decidido apoyo de algunos de los diputados. —Efe.

### CREE QUE HARIAN FALTA MUCHOS POSTES...

Bogotá. — En un editorial titulado «Sin novedad en los postes» «El Espectador» alude a la declaración hecha la semana pasada por el ex-presidente Rojas Pinilla de que haría falta comprar muchos postes para colgar en ellos a los políticos. Todos los periódicos respaldan la actuación del Gobierno.

Mientras tanto, la fragata «Capitán Tono» a cuyo bordo se halla Rojas, navega sin rumbo determinado, por aguas territoriales. El ministro de la Guerra, general Alfonso Sáiz Montoya, dijo a los periodistas: «El barco navega, simplemente». —Efe.

### DETENCIONES

Bogotá. — Más de cincuenta personas acusadas de preparar un golpe de Estado para devolver el Poder al ex-presidente Rojas Pinilla han sido detenidas en esta capital.

Aunque la Policía no ha facilitado comunicado alguno sobre las detenciones, se sabe que entre los cincuenta figuran treinta y nueve campesinos, reclutados para iniciar la revolución.

Informar no confirmados dan cuenta de que se están haciendo numerosas detenciones, también, en los departamentos de Santander y Boyaca. —Efe.

## MARIA NATINA TOSTADA

# GALLETAS FONTANEDA

TRES CLASES  
TRES GUSTOS  
TRES PERFECCIONES

## CINE CORDON

GRANDIOSO ESTRENO de la superproducción Warner Bros

# Más allá de las lágrimas

(CineScope Warner Color)  
VAN HEFLIN, NANCY OLSON  
ALDO RAY, MONA FREEMAN,  
TAB HUNTER, DOROTHY MALONE,  
RAYMOND MASSEY, ANNE FRANCIS

Un renacer de esperanzas en un mundo de tinieblas

Sesiones: 5'15, 7'45 (numerada) y 11 noche (Autorizada para mayores de 16 años)

## Cine Astoria

GRANDIOSO DOBLE De 4 1/2 a 10

# No hay amor más grande

con ANTONELLA LUALDI. — Estreno Humana y real como la vida misma

REPOSICION  
NOCHE DE REYES  
con CARLOTA BILBAO, FERNANDO REY y EDUARDO FAJARDO (Autorizadas mayores de 16 años)

### NOTICIAS BREVES

En un choque de vehículos ha resultado muerta una azafata. Ironicas. — Se está elaborando una propuesta para modificar la reglamentación laboral de carboneros. — Ha comenzado el estudio de la nueva reglamentación de pesca. — Se ha iniciado la Asamblea nacional del Seguro de Enfermedad. — Hoy no tenemos nada que decir de «Salmon» y «Saba».